

(VEA LA PAGINA OCTAVA)

Bevin califica de «poco inteligente» la actitud de la O. N. U. frente a España



PATRIA

EL PUNTO del día

Nuestra profesión

A principios de la semana próxima llegará a Barcelona el nuevo embajador de Bolivia, doctor Hertzog

GRANADA. - Martes, 17 de enero de 1950

Año XVI.-Número 4.577.-Ejemplar, 0'50

Se proyecta un nuevo servicio aéreo entre Madrid y Méjico

LONDRES, 16. (EFE). — BEVIN HA CALIFICADO DE «POCO INTELIGENTE LA ACTITUD SEGUIDA POR LA O. N. U. CON RESPECTO A ESPAÑA». HIZO ESTA MANIFESTACION EN LA CONFERENCIA DE COLOMBE, AL RESPONDER A UNA PREGUNTA DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES DE AFRICA DEL SUR. SEGUN LA VERSION PUBLICADA EN EL «TIMES», MR. BEVIN, REPLICANDO A LAS PREGUNTAS QUE SE LE HICIERON SOBRE LA AUSENCIA DE UN EMBAJADOR BRITANICO EN MADRID, DECLARO QUE LA GRAN GRETANA ESTA REPRESENTADA EN ESPAÑA POR UN ENCARGADO DE NEGOCIOS Y QUE EXISTE ENTRE LOS DOS PAISES UN INTERCAMBIO QUE SE DESARROLLA SATISFACTORIAMENTE EN VIRTUD DEL VIGENTE TRATADO. LA RAZON QUE JUSTIFICA LA AUSENCIA DE MADRID DE UN EMBAJADOR BRITANICO —AGREGO BEVIN— HA SIDO LA OBEDIENCIA A LAS RECOMENDACIONES DE LA O. N. U.

EL DOCTOR HERTZOG, ESPERADO EN BARCELONA

BARCELONA, 16. (CIFRA). — A principios de la semana próxima es esperado el nuevo embajador de Bolivia en España, doctor Hertzog, ex presidente de su país, en honor del cual se celebrarán diversos actos en Barcelona, después de los cuales seguirá viaje a Madrid.

¿NUEVO SERVICIO AEREO MEJICO-MADRID?

MEJICO, 16. (EFE). — El periódico «Excelsior» informa de la posibilidad de que se establezca un nuevo servicio aéreo entre Méjico y Madrid. Cuando la compañía de aviación mejicana y la compañía de aviación cubana lleguen a un acuerdo para el cambio de pasajeros en la Habana. Dos aparatos de la primera harían el recorrido Méjico-Habana, y los de la segunda, el Habana-Madrid. Saliendo de Méjico el domingo a las 7,45, se llegaría a Madrid poco después de las nueve del martes.

EXPORTACION ESPANOLA AL URUGUAY

MADRID, 16. (CIFRA). — La Subsecretaría de Economía Exterior y Comercio da cuenta de que el Gobierno de la República oriental del Uruguay ha fijado la importación de productos españoles durante el primer trimestre del corriente año 1950, en un cupo de 250.000 libras esterlinas. Lo que se pone en conocimiento de los exportadores españoles interesados en el mercado uruguayo para que puedan cubrir este cupo durante el actual trimestre.

XIV Consejo nacional de la Sección Femenina, en Tarragona

Informaron las regidoras centrales de Cultura y Formación

Pronunció una conferencia fray Justo Pérez de Urbel

TARRAGONA, 16. (CIFRA). — Se ha celebrado hoy la primera sesión del XIV Consejo nacional de la Sección Femenina, en el salón de actos del Ayuntamiento. Presidieron la delegada nacional, secretaria nacional, delegada provincial de Tarragona y otras jerarquías. La regidora del S. E. U., Pilar Analón, propuso en su conferencia la creación de turnos de albergues para extranjeras, con lo que se aspira a que en un ambiente profundamente español convivan nuestras universitarias con las de otros países. Asimismo propuso la creación de una Junta central de Formación que, dentro de la Sección Femenina, estudie de una manera constante los problemas relativos a la mujer en el terreno profesional, social, psicológico, etc. Dijo que durante el pasado año se ha prestado ayuda universitaria a 314 afiliadas, sin contar las acogidas en los colegios mayores, con la creación de dos nuevos, uno en Valladolid y otro en Barcelona.

Seguidamente, la regidora central de Cultura, Maruja Sampelayo, manifestó que este año se iban a aumentar 130 grupos de Coros y Danzas, participando en los mismos 3.652 camaradas, y dijo que se continuará la labor de dar a conocer muchas canciones y danzas que hoy permanecen olvidadas. Propuso que las canciones religiosas que se canten sean solo gregorianas. Dió cuenta de los viajes realizados a Venecia, Londres, Suiza, Biarritz, Rabat y el triunfal por América. Aludió después a la creación en este año de dos cancioneros, uno religioso y otro popular, y refiriéndose a las escuelas del hogar dijo que en la actualidad existen 302 y que las bibliotecas son 334.

España, ruta de paso para los peregrinos americanos a Roma

WASHINGTON, 16. (EFE). Los técnicos en turismo del Departamento de Comercio calculan en 250.000 el número —muy prudente, hacen resaltar— de norteamericanos que visiten Europa este año, en buena parte con motivo del Año Santo; y añaden que uno de los más destacados aspectos del turismo trasatlántico en los próximos meses será la posibilidad de que visiten España y la Alemania occidental un buen porcentaje de los viajeros que inicialmente vayan a Roma.

A ese respecto se informa aquí que España ha facilitado grandemente el visado de pasaportes extranjeros en tanto que las líneas aéreas conectadas con España confían en transportar gran número de los pasajeros del Año Santo.

Los Coros y Danzas de España, en Bogotá



El ministro de España en Bogotá, don José María Alfaro, ofrece una fiesta a los Coros y Danzas de la Sección Femenina, durante la reciente y triunfal estancia de éstos en la capital de Colombia.

Embajador cesante en Londres



El embajador de la China nacionalista en Londres, doctor Cheng-Thiensí, retratado con su hija, miss Cheng Ying-Wan. La cual se dispone, como su padre, a buscar empleo en Inglaterra después de haber reconocido Londres al Gobierno comunista de Mao Tse Tung.

MARSHALL CREE QUE HA DISMINUIDO EL PELIGRO DE GUERRA CON RUSIA

División de opiniones en EE. UU. sobre la fabricación de la superbomba de hidrógeno

BOSTON, 16. (CIFRA). — EL GENERAL GEORGE C. MARSHALL, EX SECRETARIO DE ESTADO, HA DECLARADO QUE EL PELIGRO DE UNA GUERRA ENTRE ESTADOS UNIDOS Y RUSIA HA DISMINUIDO BASTANTE DURANTE EL ULTIMO AÑO.

En una conferencia de Prensa, Marshall, que actualmente es presidente de la Cruz Roja norteamericana, dijo: «Parece que estamos en situación mucho menos peligrosa que en momentos como (Pasa a la octava página)»

DE AYER A HOY COMPENDIO DE NOTICIAS

- LOCALES**
 - Comenzaron los cultos en honor de San Sebastián.
 - Visitó el señor Arzobispo el Hospital de San Juan de Dios.
 - Homenaje al rector del colegio del Sacro Monte, señor Jiménez Casquet.
 - Fue inaugurada en el Centro Artístico la Exposición Ruiz Pulido.
 - Homenaje al presidente del Club Taurino, el día 29.
- NACIONALES**
 - Apertura de curso en la Real Academia de Jurisprudencia.
 - Es esperado en Barcelona el embajador de Bolivia, doctor Hertzog.
 - Comenzó en Tarragona el XIV Consejo nacional de la Sección Femenina.
 - Curso de Invierno para extranjeros, en Málaga.
- EXTRANJERAS**
 - Bevin califica de «poco inteligente» la política de la O. N. U. frente a España.
 - Se desmiente una supuesta revuelta en Colombia.
 - Clausuran los comunistas chinos los consulados norteamericano y holandés en Pekin.
 - Poco fruto en la Conferencia de Colombo.
 - Schuman se muestra partidario de que los aliados garanticen la seguridad de Alemania occidental.
 - Marshall cree que ha disminuido el peligro de guerra con Rusia.
 - División de opiniones en EE. UU. sobre la fabricación de la superbomba de hidrógeno.
 - De Gasperi continúa sus gestiones para resolver la crisis.

Quinientas Religiosas yugoslavas, condenadas a trabajar en minas y carreteras

WASHINGTON, 16. (EFE). — De fuentes fidedignas se da cuenta de que más de quinientas religiosas católicas yugoslavas han sido obligadas recientemente a abandonar sus casas-conventos y a buscar asilo en casas de sus parientes. Al continuar las persecuciones, las autoridades han mandado detener, bajo pretexto de vagabundaje, a muchas de estas religiosas, que se habían refugiado en casas de sus parientes, y las condenaron a trabajar en las carreteras y en las minas.

PARA auxiliar a la viuda y a los hijos de un periodista madrileño recién fallecido, se ha celebrado un partido de fútbol. Me refiero a José María Ubeda. La afición madrileña, generosa y magnífica, contribuyó sin regateos; y, en medio de su dolor, la familia del malogrado compañero halló el levitativo de unas pesetas con que hacer frente a la vida durante algunos meses.

Constaría pensar en que no todos somos cronistas deportivos. Y en que, por consiguiente, no habrá para los nuestros, cuando la hora llegue, la ayuda de un partido de fútbol.

Cosa corriente es que los jóvenes y hasta los hombres maduros envidien y deseen nuestra profesión, cuando lo mejor de ella nos lo ofrecen los hombres que, a cierta altura política, suelen exclamar: «Yo, que fui periodista en mi juventud...»

Abre la pluma incansablemente surcos para darnos cosecha de abrojos, con muy contadas flores. En nuestras huellas, crece abundantemente la envidia, y difícil es hallar un periodista que no sume, a la negra idea del porvenir de su familia el día en que muera o en que no pueda escribir, la dolorosa realidad de los ataques de la difamación.

Una equivocación, natural en cualquier mortal, es imperdonable en un periodista. Y también un triunfo es imperdonable. ¡Ay, del periodista que se atreve a ganar unas palabras de elogio, una amistad relevante, un premio, una recompensa cualquiera! La hiena de la envidia, se echará sobre él y la infamia inventará contra su nombre las mayores vilezas.

El periodista sólo puede labrar prestigios ajenos; propios, de ninguna manera. Amarrado a la pluma o a la máquina de escribir, su misión se reduce a trabajar, trabajar, trabajar. Día y noche, ¡a trabajar! Con encomios para todos; porque si regatea un adjetivo elogioso, ya tiene un enemigo más. Y si lo emplea para censurar, ya no se gana un enemigo, sino legión de ellos.

El desventurado José María Ubeda era cronista de deportes y ha legado a su esposa y a sus hijos la recaudación de un partido de fútbol. Los que no hacemos reseñas deportivas, ni de toros, ni de teatro, ni de cine, pero, con alma y vida, contribuimos al engrandecimiento nacional, no esperamos beneficios. Cuando la luz de nuestros ojos se apague, nuestro hogar quedará en tinieblas. Porque la legislación no ha llegado aún para los periodistas. En España se ha hecho por nosotros más que en los demás países, precisamente con nuestro Régimen; mas, con todo, si nuestro hoy está asegurado y nuestra profesión dignificada, nuestro porvenir es, como el de ninguna otra actividad, absolutamente incierto, por desatendido de manera permanente, aunque exista una Mutualidad...

CARLOS VICTOR

APERTURA DE CURSO EN LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA Y LEGISLACION

MADRID, 16. (CIFRA). — En la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación se ha celebrado esta tarde el acto de apertura del curso 1949-50. Presidieron don Esteban de Bilbao, presidente de las Cortes Españolas; el ministro de Justicia, el vicepresidente de la Corporación, presidente del Tribunal Supremo y fiscal del mismo; subsecretario de Justicia, el agregado cultural a la Embajada argentina, en representación del embajador; secretario de la Academia y los académicos señores Cabello, Crehuet, Pérez Serrano, Bolaruil, Gascón y Marín Soler y el decano de la Facultad de Derecho, don Eloy Montero.

Seguidamente, don Eloy Montero pronunció el discurso inaugural sobre el tema «La legislación argentina y el Derecho canónico». Justificó la elección del tema por su reciente viaje a la Argentina y expuso las impresiones que le han producido aquel país, donde, al final de ocho conferencias que pronunció, escuchó aclamaciones frenéticas a España.

LISTA COMPLETA DE LA LOTERIA NACIONAL

(VEA LA PAGINA SEPTIMA)

Asamblea de la Ciudad

TODAVIA no se han apagado los comentarios encomiásticos al simpático acto de camaradería fajangista celebrado el sábado por la tarde en nuestra Casa, y aunque en la amplia información que de él dimos el domingo hablamos de pasada, del gesto altruista que para con nuestros pequeños tuvo la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad. Insistimos hoy sobre el particular, para ensalzar como se merece tan generoso rasgo.

Cada DIA con sus temas

Como ya es sabido, el regajo de Reyes que todos los años viene creciendo a los hijos del personal de PATRIA el Jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, nuestro camarada Servando Fernández-Victorio, ha consistido en esta ocasión en sendas libretas de ahorro, con una inscripción inicial de nuestra primera jerarquía, de cincuenta pesetas. Pues bien: la dirección de la Caja General de Ahorros, de una manera espontánea, ha incrementado dicho ingreso con otros dos duros. El gesto es digno de la mayor alabanza, sobre todo, teniendo en cuenta que la Caja no es entidad bancaria, sino una institución benéfica que vive bajo el protectorado y la inspección del Estado.

Pero aún hay más, aunque esto a nosotros no nos atañe. Y es que el Monte de Piedad —la Caja General de Ahorros y el Monte de Piedad son una misma cosa— ha tenido también el feliz acuerdo de no cobrar los intereses de las prendas de abrigo pignoras por gentes humildes y desahucadas a través de la Campaña de Invierno. Estos intereses importaban un buen "pico" de pesetas que servirá para incrementar los fondos de esta simpática obra cristiana de ayuda al necesitado que con tanto entusiasmo patrocina nuestra primera autoridad civil y Jefe provincial del Movimiento.

Continúa el buen tiempo, y Dios quiera que se nos pase el invierno sin sentir. ¿Que lluvia? La lluvia nos produce unos horribles dolores de lumbago y deja los zapatos para tirarlos a la basura. Y si todavía nuestro sacrificio económico e incluso las molestias reumáticas que nos acarrea sirvieran para mejorar el fluido eléctrico, la lluvia estaría justificada. Pero está visto y probado que con agua o sin ella no tenemos luz. Esperemos la reunión que se celebrará bajo la presidencia del Gobernador civil, quien desde hace días, tiene proyectado un cambio de impresiones con elementos relevantes.

PALACIO ARZOBISPAL

VISITA DEL PRELADO AL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS

El domingo por la tarde, el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, acompañado de su secretario particular y capellán, don Cristóbal Romero Pascual, visitó el Hospital de San Juan de Dios, recorriendo todas sus dependencias y conversando con los enfermos, por todos los cuales se interesó el Prelado, exhortándoles a permanecer fieles a Dios y a frecuentar los actos de piedad.

Acompañaron al señor Arzobispo en su visita el vicepresidente de la Diputación, señor Castilla; el médico decano de la Beneficencia provincial, don Juan Pulgar, la superiora de la comunidad y capellanes.

CONFERENCIA DEL CLERO

Esta tarde, a las cinco y media, en el salón del Episcopologio, se celebrará la conferencia mensual del clero, con asistencia del señor Arzobispo.

Mañana, a la misma hora, se celebrará el ejercicio del retiro en la iglesia del Sagrario.

RELIGION

JUBILEO CIRCULAR.—En el Sagrario.

ADORACION NOCTURNA. — Corresponde la vigilia de esta noche al turno decimoquinto, "San Francisco de Asís".

EN SAN ANTONIO.—Esta tarde, a las seis y media, último ejercicio de la novena en honor de San Antonio Abad, titular del templo. Hoy, fiesta del Santo, a las diez, misa solemne

Comenzaron los cultos en honor de San Sebastián

Los organiza la Concordia del Comercio y de la Industria y predica el Padre Muñecas, S. J.

En la iglesia parroquial del Sagrario comenzaron el domingo los solemnes cultos anuales en honor de San Sebastián, Patrono de la Concordia del Comercio y de la Industria. Tanto la función religiosa del domingo como la de ayer, lunes, fué presidida por los actuales mayordomos de la Concordia, don Antonio, don José y don Rafael Rodríguez Gómez, con otros miembros de la piadosa asociación.

Ocupó la sagrada cátedra el P. Muñecas, S. J., quien desarrolló ayer tarde el tema de la soberbia humana como causa primordial de los males que afligen a la Humanidad. Señaló cómo la manifestación más perniciosa de este pecado es la soberbia intelectual, origen de todas las herejías. La caída de nuestros primeros padres fué precisamente su deseo de saber tanto como el Creador, y así les viene ocurriendo a quienes desprecian las verdades contenidas en las Sagradas Escrituras, por considerarlas a veces conceptos nimios. Tales seudisaltos ignoran que nada es la inteligencia creada ante la intel-

igencia increada de Dios, que puede escoger cualquier elemento, cualquier sencilla prueba, para exigir al hombre la obediencia a su mandato. La soberbia es la causa de otros muchos pecados y sinsabores que pesan sobre la tierra y de los que es difícil liberarse sin el auxilio de Dios. Contra este grave pecado está la virtud de la humildad, de la caridad que nos acerca a Dios y abre las puertas de la eterna bienaventuranza.

Los cultos del quinario comienzan a las siete y media de la tarde. Por la mañana, a las diez, se dice una misa en el altar del Santo. La parte musical de estos cultos se halla a cargo de la orquesta del maestro don Juan Vidal.

A la derecha del presbiterio se ha erigido un artístico altar con la antigua y venerada imagen de San Sebastián.

El próximo día 20, festividad del Santo, se celebrará, a las once, la función principal, con sermón por el mismo P. Eduardo Muñecas, S. J.

Usted DEBE SABER QUE.

...el "Boletín Oficial del Estado" del día 14 publicó una orden de Justicia convocando concurso para la provisión del cargo de fiscal en las fiscalías de numerosos Juzgados municipales y comarcales, entre los que figura la plaza vacante de Motril.

...hasta el próximo día 25 puede hacerse efectivo el pago de la patente nacional de circulación de automóviles en periodo voluntario.

...esta mañana, a las ocho y media, deberán presentarse en el Estadio de la Juventud todas las cumplidoras del Servicio Social, para continuar después las clases en la Escuela de Mandos.

...en el Centro Artístico puede ser visitada de siete a nueve la exposición Ruiz Pulido.

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

17 DE ENERO DE 1925

Apareció en la Prensa local un escrito firmado por los ingenieros industriales don José Calera, don Julián Carmona, don José Mcrell, don Miguel Jiménez, don Diego López Cubero, don José Fernández Padial y don Francisco Fernández Castañón, en el que estos señores protestaban de que de ciertos artículos publicados en la Prensa se desprenderían alusiones sobre supuesta incapacidad técnica de los interesados para los proyectos hidráulicos de la provincia.

—La Banda Municipal dió un concierto en el Salón, de tres a cinco de la tarde, interpretando obras de los maestros P. D. Molina Martínez, Reina, Granados, J. Gómez y P. D. San José.

—En Moratalla (Córdoba), continuaba S. M. el Rey la gran cacería que en su honor se había organizado.

—El popular diestro Gaona, anunció su retirada del toreo para dedicarse al "cine".

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

C. N. S.

Sindicato de Frutos y Productos Hortícolas.—Los precios mínimos fijados por la Comisión para el comercio de la almendra y la avellana, que han de regir para la exportación de dichos productos a la República Argentina son:

Almendra en grano.—Mallorca propietarios, Valencia s-c. y comunes, 9,80 pesetas; Mallorca escogidas, Valencia clasificada y esperanza, 10,40; planetas, 10,62; larguetas, 11,12; jornadas, 11,45; marconas, 11,67; y amargas, 6,09.

Almendra cáscara.—Mollar, cuatro pesetas; filas, 3,45; y duras, 2,03 pesetas.

Avellanada.—En grano, 8,40; en cáscara negra, 3,75; y en cáscara común, 3,45.

NOTAS, avisos y COMUNICADOS

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy.—Sala de lo civil.—Pleito del Juzgado de Almería, sobre desahucio de industria, entre don José Antonio Capel Lacasa y don Francisco García García. Procuradores, señores Vida y Ceres.

Pleito del Juzgado de Jaén, sobre apelación de un auto, entre doña Ramona García Gutiérrez y doña Salvadora Vilchez Garrido. Procurador, señor Valdecasas.

Pleito del Juzgado de Ubeda, sobre reclamación de cantidad, entre don Francisco Viedma y don Matías Ramírez. Procuradores, señores Carrascosa y Romero.

Sala de lo criminal.—Causa del Juzgado de Granada, número 3, por robo, contra Manuel Medrano

Ruiz. Abogado, señor Mellado; procurador, señor Taboada.

Causa del Juzgado de Santa Fe, por robo, contra Manuel Ferrer y otros. Abogados, señores Lillo y Retamar; procurador, señor Miranda.

Causa del Juzgado de Orgiva, por robo, contra José Morillas Carrión. Abogado, señor Entrena; procurador, señor Roldán.

Causa del Juzgado número 2, de Granada, por rapto, contra José Ramírez Moreno. Abogado, señor Vivanco; procurador, señor Ceres.

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Montepío de Administración local.—El Consejo directivo del Montepío de Administración Lo-

cal acordó la concesión para este año de premios de nupcialidad y natalidad en las condiciones que se hallan expuestas en estas oficinas, los cuales se otorgarán mientras el saldo de la cuenta de prestaciones complementarias y facultativas así lo permitan.

Los premios de nupcialidad serán de mil pesetas cada uno para los asociados que contraigan matrimonio durante este año, y los de natalidad serán de cien pesetas cada uno, para los hijos que a los asociados les nazcan durante este año.

FARMACIAS DE GUARDIA

Turno de la semana.—Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno cuarto: don Antonio Perera Riquelme, Carrera del Genil, 49; don Manuel Guzmán Sánchez, Reyes Católicos, 20; don Francisco Valero Rico, Gran Vía, 63; don José Travesi Codes, San Jerónimo, 13; señora viuda de Ocaña, Alhóndica, 37; don Pedro Luque del Moral, plaza de San Gil, 1, y doña Visitación Muñoz Queiro, Carril del Picón, 81.

Mace cuarenta años que se viene resemebrando el bacilo B. C. G. de la vacuna antituberculosa.

Y todavía no se ha demostrado que sea nocivo en ningún caso. En cambio, sí está demostrado que da resistencia y protección contra la enfermedad. (Jefatura Provincial de Sanidad.)

Acaba de aparecer

el 2.º tomo de la "Vida ejemplar y heroica de Miguel de Cervantes Saavedra", de Astrana Marín. Supera este volumen en grabados al tomo 1.º Precio, 275 pesetas en rústica y 400 en piel a todo lujo. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 6 y 23. Madrid.

¿DESEA ENTRETENER A SUS AMISTADES CON JUEGOS DE ILUSTRACION? Adquiera el libro de Ling-Kae-Fu "La prestidigitación al alcance de todos", obra ilustrada con numerosos grabados. Precio, 50 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 6 y 23. Madrid.

¿DESEA ADELGAZAR SIN DEJAR DE COMER? Es otro libro publicado por el doctor Box, autor premiado por la Real Academia de Medicina. Nada de ejercicio, medicina e inyecciones! Precio, 24 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 6 y 23. Madrid.

¡CAZADORES! Lean los dos libros de Setler titulados "Caza menor" y "Caza mayor", el primero, prologado por el conde de Romanos, y el segundo, por el conde de Yebes. Los dos libros van ilustrados con numerosos grabados y encuadrados en tela. Precio, 60 pesetas el primero y 90 el segundo. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 6 y 23. Madrid.

GUIA MEDICA

MEDICOS
Doctor FRANCISCO GIRON
Enfermedades niños.
Abón - Amar, 14.
(Junto a Telefonos)
Doctor J. BERTOS
Piel-Venéreo-Sifilis.
Tendillas de Santa Paula, 4.
Patria recomienda de manera especial a sus lectores de la región los señores médicos y sanitarios de la anterior GUIA.

LENTIMIENTO BAURO, imprescindible en todo hogar



ARMARIOS FRIGORIFICOS PARA CARNICERIAS BARES, RESTAURANTES, etc.

CAMARAS FRIGORIFICAS FABRICAS DE HIELO

INDUSTRIA FRIGORIFICA F. REBOLLO SEVILLA

Cvda. MARIA CRISTINA, 2.
TEL. DIRECCION Y OFICINAS 27470 TALLERES 27176

Economía y FINANZAS

RESUMEN SEMANAL DE LA BOLSA

Comenzó la semana bursátil con una sesión, en la que, si bien se caracterizó por un negocio reducidísimo, existió una tendencia favorable de las cotizaciones, ya que los avances de los cambios se dieron con frecuencia e incluso se registraron algunos de apreciable cuantía, más al final de esta primera sesión ya se notó algún cansancio que persistió durante las restantes jornadas, toda vez que la tónica satisfactoria inicial fué relajándose hasta llegar a la jornada del viernes, que fué una sesión floja, desanimada y de cambios en declive.

AUMENTA LA CIRCULACION FIDUCIARIA

MADRID, 16 (CIFRA). — Según el balance del Banco de España cerrado el 31 de diciembre de 1949, la circulación fiduciaria en dicha fecha alcanzaba a 27.644 millones de pesetas, con aumento de 1.175 millones en un año, mientras que el año anterior había tenido un incremento de 457 millones. Otras partidas que tienen aumento son el redescuento bancario, con una cifra de 1.384 millones de pesetas y 306 millones de aumento; los créditos a organismos administrativos o públicos, con 1.216 millones, y aumento de 559 millones; los avales por Bancos y banqueros, con 301 millones de pesetas, y aumento de 204; los concedidos a particulares, con 817 millones y aumento de 214; y las cuentas corrientes de particulares, que arrojan un saldo de 3.262 millones de pesetas, con un incremento de 228 millones en un año. Tienen disminución, respecto al balance de 31 de diciembre de 1948, el descuento bancario, con 1.080 millones de pesetas y un descenso de 253 los créditos con garantía, con un saldo dispuesto de 5.315 millones y una disminución de 865 millones.

"Nuestro Movimiento incorpora el sentido católico —de gloriosa tradición y predominante en España— a la reconstrucción nacional."—JOSE ANTONIO.

Anuncios por palabras

Cada palabra, CUARENTA y CINCO CENTIMOS; mínimo, 10 palabras

Cupón pro-ciegos

Es ASOMBROSO lo que el pequeño pero gran establecimiento **CASA LORENZO** está haciendo con el inmenso surtido de CAMISETAS que ha vuelto a recibir **CASA LORENZO** está vendiendo a precios de verdadera ganga montañas de GENEROS de PUNTO

Sus hilos, algodones, botones, adornos de todas clases, medias de seda, hilo y algodón, perfumería, encajes de maravillosos y novísimos dibujos: cómpelos en **CASA LORENZO**

Es la tienda que más barato vende

COLEGIO CATALINO, 1 (Callejón de los Tirados)

885

VARIOS

FRECESE representante almaceña, administrador. Ne encargo asuntos Madrid. Gregorio Lluqued, Alonso Cano, 11. Prensa.—Madrid. (527)

VENTAS

TRECE OFERTA MORAL VILCHEZ. Casa vacía, dos plantas, 10 habitaciones y servicios, 165 mil pesetas. — Nave grande, buen sitio, casa vivienda, buen solar, 200 mil pesetas. Razón: Moral Vilchez, Puentevelas, 2. Teléfono 2244. (528)

BOMBAS "Ideal" para riegos. Gran Capital. 18. Teléfono 2500. Granada. (504)

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

Meridiano POLITICO

El error cu pabe de ceder

Pleno, a veces, que España y los españoles, geográfica e históricamente alineados en Occidente, nos encontramos, en realidad y por su obra y gracia, no entre Oriente y Occidente, sino por encima de los dos; ni con los unos, ni con los otros, porque a los dos frentes damos cara desde la altura de nuestra limpia entereza. Quizá la geografía y la historia fueren cualquier día nuestra realidad, pero aun así, el día que esto suceda y nos alineemos en el campo occidental, seguiremos manteniendo un tesoro de reservas y disconformidades a las que nunca podremos renunciar, a no ser que varíen un conjunto de premisas que hoy las motivan. En esta situación, las cosas que suceden entre uno y otro bando las vemos y apreiamos con una perspectiva y medida inmejorables, porque nuestro quedar fuera y por encima, nos permite ver y valorar los acontecimientos, aunque apasionadamente estemos entregados a nuestra insobornable actitud. Así las cosas, y así nuestra actitud, cada error que cometamos cualquiera de los países del llamado Bloque Occidental, nos obliga a decir lo que pensamos, y nos permite pensar y decir sin reservas, y hasta con una claridad que a veces nos duele a fuerza de crudeza. Quizá, crudeza y claridad, no sirven para nada práctico, pero lo que al es seguro, es que servimos así nuestro insoslayable deber de auténticos —y positivamente únicos— paladines de la Cristiandad. Escribo todo esto porque acabo de leer una noticia procedente de China —de la China roja— el todo aleccionadora y que viene a confirmar lo que muchas veces he escrito sobre el mismo tema. La emisora de Pekín ha informado que el Gobierno comunista —el Gobierno de China, porque el otro Gobierno chino es tan solo el de Formosa— ha aceptado la oferta de reconocimiento hecha por Inglaterra, pero, al tiempo, la emisora pakinesa ha atacado duramente la política inglesa, terminando por decir que el Gobierno chino no cree en la sinceridad británica; que no comprende el que Inglaterra, después del reconocimiento, siga manteniendo sus consulados en Formosa, y que para China contarán siempre y mucho más los hechos que las promesas; las realidades enteras y verdaderas que las buenas palabras sin cumplir. Resulta que el Gobierno de Mao-Tse-Tung sale al paso de la habitual sinuosidad de conducta británica, y que Inglaterra, después de traicionar a Occidente por mor de unos negocios orientales no se le vayan a pique, para que al final los negocios por mucho que pague se le vayan de entre las manos, a no ser que se decida a pagar para defenderlos la buena y dura moneda de los tiros y la sangre, y pagarla a tiempo y no tarde, si quiere que la vida de sus soldados le sirva para algo más que para pagarla inútilmente. El suceder es aleccionador porque es exponente y ejemplo incontrovertible de lo que sucede, y sucederá siempre, cuando unos piden están hartos y que los que dan acaban por quedarse sin nada que dar. Esto pasa en política, en guerra y en amor. Y pasa entre los individuos y entre las colectividades; entre los hombres, entre los pueblos y entre los mundos. En la pugna actual entre Occidente y Oriente; entre el mundo capitalista y el comunista, el capitalismo occidental, descompuesto vitalmente, inerte de ideas y de capacidad de decisión, cede con ánimo de apaciguar al voraz enemigo, al ver que su voracidad no tiene límite. Oriente, así, davora por los pies y llegará masticando al corazón de Occidente. Hace unos meses, Norteamérica cedió en su apoyo a la China nacional, e Inglaterra toleró el insulto comunista del Río Azul. Hace unos días Norteamérica redió Formosa, abandonándola al posible ataque rojo, e Inglaterra cedió reconociendo al Gobierno comunista. Hoy, Rusia se ha retirado del Consejo de Seguridad exigiendo la expulsión del representante nacionalista de una China que ya no es, y mañana o pasado el representante de Mao-Tse-Tung tomará asiento en la O. N. U. Y mañana o pasado Francia reconocerá al Gobierno comunista y Norteamérica acabará por reconocerlo también. Pero el comunismo seguirá pidiendo más; seguirá devorando sin cesar de digerir lo que devora. Y a este compás, triste y doloroso es tenerlo que decir, sucede todo en todos los frentes de la gran batalla sorda. Y así, hasta que un día cualquiera, cuando el hálito de la fiera sofiame con su ardor y hedor el corazón de Occidente, y éste quiera desenvenalar la espada, se encuentre, sin espada, sin fuerza en los brazos y hasta es posible que sin fuerza en el corazón.

Por HERNANDEZ NAVARRO

comprende el que Inglaterra, después del reconocimiento, siga manteniendo sus consulados en Formosa, y que para China contarán siempre y mucho más los hechos que las promesas; las realidades enteras y verdaderas que las buenas palabras sin cumplir. Resulta que el Gobierno de Mao-Tse-Tung sale al paso de la habitual sinuosidad de conducta británica, y que Inglaterra, después de traicionar a Occidente por mor de unos negocios orientales no se le vayan a pique, para que al final los negocios por mucho que pague se le vayan de entre las manos, a no ser que se decida a pagar para defenderlos la buena y dura moneda de los tiros y la sangre, y pagarla a tiempo y no tarde, si quiere que la vida de sus soldados le sirva para algo más que para pagarla inútilmente. El suceder es aleccionador porque es exponente y ejemplo incontrovertible de lo que sucede, y sucederá siempre, cuando unos piden están hartos y que los que dan acaban por quedarse sin nada que dar. Esto pasa en política, en guerra y en amor. Y pasa entre los individuos y entre las colectividades; entre los hombres, entre los pueblos y entre los mundos. En la pugna actual entre Occidente y Oriente; entre el mundo capitalista y el comunista, el capitalismo occidental, descompuesto vitalmente, inerte de ideas y de capacidad de decisión, cede con ánimo de apaciguar al voraz enemigo, al ver que su voracidad no tiene límite. Oriente, así, davora por los pies y llegará masticando al corazón de Occidente. Hace unos meses, Norteamérica cedió en su apoyo a la China nacional, e Inglaterra toleró el insulto comunista del Río Azul. Hace unos días Norteamérica redió Formosa, abandonándola al posible ataque rojo, e Inglaterra cedió reconociendo al Gobierno comunista. Hoy, Rusia se ha retirado del Consejo de Seguridad exigiendo la expulsión del representante nacionalista de una China que ya no es, y mañana o pasado el representante de Mao-Tse-Tung tomará asiento en la O. N. U. Y mañana o pasado Francia reconocerá al Gobierno comunista y Norteamérica acabará por reconocerlo también. Pero el comunismo seguirá pidiendo más; seguirá devorando sin cesar de digerir lo que devora. Y a este compás, triste y doloroso es tenerlo que decir, sucede todo en todos los frentes de la gran batalla sorda. Y así, hasta que un día cualquiera, cuando el hálito de la fiera sofiame con su ardor y hedor el corazón de Occidente, y éste quiera desenvenalar la espada, se encuentre, sin espada, sin fuerza en los brazos y hasta es posible que sin fuerza en el corazón.

Crónica de Sociedad

DON ANTONIN CADENAS CAMPO, EN GRANADA
Ayer llegó a Granada el jefe superior de Policía, coronel don Antonín Cadenas Campo, nombrado recientemente para el cargo de subinspector general de Policía Armada.

EL SEÑOR GARCIA DE VINUESA, EN GRANADA
Ayer llegó a Granada, hospedándose en el hotel Alhambra Palacio, el director general de la Compañía Mengemor, señor García de Vinuesa.

EL ALCALDE, MEJORADO
Ayer se reintegró a su despacho oficial el alcalde, señor García de Vinuesa.

POR FIN HAY GOBIERNO EN INDONESIA

YOGYAKARTA, 16. (EFE). — La República de Indonesia ha logrado constituir un Gabinete después de veinte días de laboriosas gestiones, anuncia la radio de esta ciudad. El nuevo Gobierno, integrado por quince miembros, bajo la presidencia del doctor Malin, está integrado por tres socialistas, tres nacionalistas, tres musulmanes, un agrario, un laborista, un cristiano y tres independientes.

El anterior Gobierno republicano presentó la dimisión hace veinte días cuando los Estados Unidos de Indonesia recibieron la independencia de Holanda.

"Nuestro Movimiento incorporará el sentido católico —de gloriosa tradición y predominante en España— a la reconstrucción nacional." — JOSE ANTONIO.

Dr. Acosta Montes
Medicina y Cirugía de
APARATO DIGESTIVO
Rayos X, Endoscopia
Alhóndiga, 39. Telf. 1913

DE NUESTRA PRIMERA EDICION

Una potente escuadra norteamericana se encuentra en aguas del Estrecho

Huelga de alcaldes, en los Pirineos franceses

ESPAÑA

POTENTE ESCUADRA NORTEAMERICANA EN EL ESTRECHO TARIFA, 16. (CIFRA). — A las ocho menos cuarto de la mañana entró en aguas del Estrecho una Escuadra norteamericana integrada por el portaaviones gigante "Midway", el supercruceiro dotado de cañones automáticos "Newport News", otro cruceiro pesado, diez destructores, buques nodriza y otros auxiliares. Estas unidades, al entrar en el Estrecho, han pasado a formar parte de la sexta flota de los Estados Unidos, y se dirigen a Gibraltar, donde hoy,

EXTRANJERO

ESTADOS UNIDOS
SALVAMENTO DE UN MINERO, VICTIMA DE UN ACCIDENTE RAHANOY CITY (Pensilvania), 16. (EFE). — Un grupo de salvamento ha conseguido salvar a uno de los dos hermanos que se encontraban desde hace cuarenta horas enterrado en una mina. Se espera que durante el día se siga salvando al otro.

José Burda fué encontrado y subido a la superficie a las cinco de la madrugada, después de haber estado aprisionado durante cuarenta horas a ocho metros de profundidad. Su hermano Eduardo, de veinticinco años de edad, se encuentra a mayor profundidad aún. Los servicios de salvamento se abren camino entre el carbón y la roca para conseguir rescatarlo.

Cuando los obreros lo localizaron anoche, colocaron un tubo a través del cual le dieron alimentos y "whisky".

FINLANDIA

POCO INTERES ANTE LAS ELECCIONES
ELSINKI, 16. (EFE). — El intensísimo frío amenaza con reducir

INGLATERRA

LOS LIBERALES PRESENTARAN 400 CANDIDATOS
LONDRES, 16. (EFE). — El partido liberal, que ya anunció la presentación de cuatrocientos candidatos en las próximas elecciones generales, acaba de disparar, con una declaración al efecto del vicepresidente de la Asociación liberal, Nartell, toda esperanza de un trato para impedir —mediante la retirada de ciertos candidatos suyos, a cambio de la de los candidatos conservadores en otros distritos— la división de los votos antilaboristas en dichos comicios.

FRANCIA

HUELGA DE ALCALDES
PARIS, 16. (EFE). — Los alcaldes de los Pirineos orientales han acordado, en principio, declarar-se en huelga administrativa a partir del próximo miércoles, en señal de protesta contra la política vinícola del Gobierno. Se estima que las importaciones de vinos previstas para la próxima temporada no deben ser autorizadas sin previa consulta a las organizaciones vinícolas competentes.



España, tema capital en la actualidad norteamericana

Hasta el «Washington Star», tradicionalmente hostil a España, pide el inmediato envío de embajador a Madrid

Por LORENZO GARZA

(Enviado especial de la Prensa de Movimiento)

WASHINGTON, 16.—De Semana Grande española, en Norteamérica, podríamos designar la actual, en que ha venido desarrollándose la mayor ofensiva en favor de España que recordamos, cuyos efectos ya no podrán ahogarse y que, por el contrario, adquirirán una expresión práctica a todo lo largo del corriente año. Tan patente es esto, que el único diario de Washington, el "Post", que mantuvo siempre una tenaz posición hostil al régimen español, apenas ligeramente atenuada en los últimos doce meses, más que batirse en retirada, se pasó hoy francamente al campo contrario y en un largo editorial comentando el discurso de Kee no solo reconoce el fracaso de la política seguida desde la O.N.U. contra España, sino que muestra más prisa, urgencia en que se envíe un embajador a Madrid.

En el "New York Times", el padre Thorning, coeditor de la revista "World Affairs", publica hoy una columna sobre la revisión de la política hacia España, haciendo historia de todo el proceso desde el nacimiento de la conspiración en la O.N.U., a remolque de la soviética Polonia, cuya propuesta, aunque no alcanzó los necesarios dos tercios, fué puesta en práctica y figura en el diario de sesiones de la Asamblea como rechazada, anomalía que llevó a eminentes juristas internacionales a declarar sin validez. La maniobra se impuso, no obstante su ilegalidad, pero considerándola así, diversas naciones americanas mantuvieron sus embajadores en España y otras los reintegraron más tarde. El padre Thorning recuerda que Churchill pidió, reiteradamente, la revisión de la política hacia España; que el "Times", de Londres, reclamó poner fin a toda esa hipocresía, y que los franceses, después de cerrar su frontera, volvieron a abrirla, a pesar de los clamores izquierdistas, para hacer lucrativos negocios con España.

"CUANTO ANTES, MEJOR"
Entre otra multitud de cosas, "Post" dice que Norteamérica tiene ya reconocido el Gobierno español desde principios de 1939 y que la resolución de la O.N.U. estuvo mal aconsejada, para terminar declarando que el envío de un embajador a España no debe influir en los méritos o defectos del régimen y las cualidades de su jefe, sino hacerse conforme a las ventajas o desventajas den-

tro de la actual situación internacional, añadiendo "ahora que Franco, nos guste o no, el hecho es que España forma parte de la Europa occidental. El enviar un embajador a Madrid tiene que hacerse más pronto o más tarde, y en nuestra opinión sería mejor pronto".

D. O. M.
+
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
Don Ramón Fernández Duarte
Que falleció el día 8 de enero de 1950, después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de S. S.
(E. P. D.)
Su director espiritual, don Manuel Gómez García, canónigo de la S. I. C.; su esposa, doña Piedad Medialdea Hidalgo; sus hijos, doña Trinidad, doña Pilar y don Ramón; hijos políticos, don Fernando López Carvajal y don José Medialdea Medialdea; hermanos políticos, doña Emilia Hidalgo Cobo y don Rafael Medialdea Hidalgo; sobrinos, primos y demás familia.
RUEGAN a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará el día 19 del actual, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago, favor por el que les quedarán eternamente agradecidos.
(8) Guadix, 17 de enero de 1950.

D. O. M.
+
PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
Doña Eloisa Recober Jiménez
Que falleció, en Montefrío, el día 18 de enero de 1949, a los 71 años de edad, confortada con los auxilios espirituales y la bendición de S. S.
(E. P. D.)
Su esposo, don Manuel González-Molina Muñoz; su hijo, hijos políticos, nietos y demás familia.
RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y asistan al funeral que, por su eterno descanso, se celebrará el día 18 del actual, en la iglesia parroquial de la Encarnación de Montefrío, a las once de la mañana; en la parroquia de Tocoán, el día 19, a las diez, y en Brácan, a la misma hora del día 20; en San Antón, de Granada, las misas de 8 y 9 del día 27, y todas las que se celebren el 18 en la parroquia de San Antonio de este pueblo, serán aplicadas en sufragio de su alma.
Montefrío, 17 de enero de 1950.
No se reparten esquelas. (8)

PATRIA
DIARIO DE F.E.T. Y DE LAS J.O.N.S.
OFICINAS Y TALLERES:
Oficinas, 10 (edificio propio)
TELÉFONOS: 2593 - 2595 y directo
APARTADO EN CORREOS, núm. 76
Precios de suscripción
GRANADA, mes, 11 pts.
REGION, trimestre, 34/50.
RESTO de ESPAÑA, año, 135
EXTRANJERO, año, 150.
(Pago anticipado)
Anuncios y esquelas, según tarifa.
Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE

EDICION Indicada
en los asteriscos de la última página

BAGATELAS
EL "IMPREVISTO"

Ya ha aparecido en Escocia el chico que robó el barco, sin saberse los motivos para el viaje arriesgado, pues unos dicen que fué por ver la novia en lejano país, y otros, por no tomar a su casa por el daño que hubiera de recibir, por la pérdida de varios peniques con los que había de comprar algún diario.

Lo cierto de la historia es que el chico ha declarado luego de los cuatro días en lucha con el océano que "no vuelve más al mar que es muy grande y solitario, con muchas olas..." ¡Lección de este suceso sacamos para el vivir, pues que muchos se lanzan al océano de las empresas que pueden en lugar del triunfo rápido trocarse, funestamente, en un tremendo fracaso.

Consiste el "quid" del triunfo en saber si has de lograrlo, y para lo cual se miden fuerzas y medios sobrados, porque luego el "imprevisto" —que es un enemigo bárbaro— rinde la mejor empresa, al con él no se ha contado... como el fallo del motor de ese peregrino barco.

MARCIAL

PUBLICACIONES «REUS»

P. Dorado: "La psicología criminal en nuestro derecho legislativo" (2.ª edición), 8 pesetas. — "El derecho y sus sacerdotales", 13. — "Naturaleza y función del derecho", 10. — "Los peritos médicos y la justicia criminal", 8. — E. Durkheim: "El suicidio". Estudio de sociología, 17. — J. Echeverría: "El cálculo fácil y agradable". Descripción clara y sencilla al alcance de todos, 25. — J. E. de Eguizabal: Apuntes para una historia de la legislación española sobre imprenta desde el año de 1840". Tola, 8. — A. Eleutheropoulos: "Sociología", 2. — Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preclados, 23 y 6, Madrid.

EL ANUNCIO EN "PATRIA" ES EL MAS EFICAZ

DEPORTES

No pudo el Granada salvar el fuerte obstáculo de Murcia

Nulos los dos extremos, toda la delantera dejó de existir

Del Toro y Magritas marcaron los tantos murcianos

MURCIA, 16 (Servicio especial de PATRIA). — Tuvo y no tuvo suerte el Granada en La Condomina. Saamos mas claros: Tuvo suerte en el primer tiempo, de intenso dominio murciano, cuando el forcejeo entre la delantera local y el sistema defensivo granadino era más persistente; y no tuvo suerte después, en la segunda parte, durante la cual el balón rondó más de una vez el marco local, aunque sin traspasarlo. ¿Por qué? Por la tarda desastrosa de su ataque, sea dicho así, rotunda y claramente. El sábado nos decía "Cholín" que para este encuentro no contaba con los extremos titulares Megino y Mas, y es posible que estas ausencias influyeran en el rendimiento de la línea de vanguardia, porque el domingo, concretamente, puede decirse que el Granada careció de extremos. Y cuando un equipo no tiene en juego a los hombres que corren por la banda, poca efectividad cobra la delantera. Tanto Fraga como Díaz Cara, pese a su buena voluntad, no cubrieron el puesto; y como la triplete central, con un Trompi que no se desonvuelve, precisamente, en el área—aunque lejos de ella haga filigranas—carece también de profundidad y de recursos propios, de ahí la acia- ga tarde del domingo en La Condomina. De la deslabazada delantera rojiblanca no salió más que un remate duro y realmente peligroso, que se estrelló en el larguero. Lo lanzó Unamuno, el ex jiennense, que dicho sea de paso nos pareció el delantero más discreto, en su juego, claro, del equipo granadino. Los demás, poco o nada hicieron; incluso Morales estuvo lento y poco combati- vo.

CANDI Y MENDEZ, LOS MEJORES

Quienes más batallaron fueron, como casi siempre en el Granada, Candi, que tuvo una destacada actuación, así como el defensa central, Méndez. Estos dos jugadores, concretamente, salvaron a su equipo de un rotundo tanteo adverso: Candi, con sus acciones valientes y seguro bajo los palos, y Méndez, marcando bien y sujetando al hábil y peligroso Del Toro, el delantero centro que hace fáciles los goles difíciles y que lleva marcados veinticinco de los cincuenta y dos goles que tiene a su favor el Murcia. Sin embargo, el domingo no pudo marcar, y eso tiene que agradecerse al Granada a Méndez, que no se separó de él en toda la tarde, sin duda obedeciendo una consigna de "Cholín", porque Del Toro estuvo marcadísimo durante todo el partido. Esto facilitó, en parte, la labor de los interiores Magritas y Morera, que tuvieron una formidable actuación, principalmente Morera, burlando el marcaje con su movilidad y buen sentido, aunque también hemos de decir que los medios volantes del Granada no nos parecieron muy eficaces como defensivos. Son, más bien, jugado-

res para el ataque, y esto en- cierra sus peligros cuando el rival, en este caso el Murcia, tiene en vena de aciertos a sus interiores. Luiqui, por ejemplo, olvida a veces su misión de apoyo a los zagueros y con frecuencia abandona su zona para adentrarse en la del ataque, sin duda porque antes venía jugando de interior. Y es que no todos pueden adaptarse fácilmente a un puesto que no es el suyo, el habitual, caso éste que también se dió en Unamuno cuando, por algunos momentos permutó su puesto con Fraga.

DOS GOLES MURCIANOS

Los dos únicos goles del partido se marcaron en el primer tiempo, en cuya fase se lanzaron cinco córners a favor del

Murcia por ninguno en contra. Inauguró el marcador Morera, a los quince minutos, de un inesperado remate desde fuera del área, y minutos después Magritas, a la salida de un córner, hizo el segundo y último tanto local. Queda dicho que en la última mitad no hubo goles.—G. M.

El señor Trapote hizo un arbitraje discreto, alineando a los equipos:

MURCIA. — Martí; Bardají, Mateu, Salas; Blanco, Sierra; Tito, Magritas, Del Toro, Morera, Ruiz.
GRANADA. — Candi; Barnet, Méndez, Rey; Almagro, Luiqui; Fraga, Trompi, Morales, Unamuno, Díaz Cara.

Ganó Valenzuela la prueba de descenso

Muchísimos aficionados subieron a la Sierra

Muchísimos aficionados al deporte de la nieve subieron el domingo a la Sierra; unos para presenciar la simpática prueba de descenso para neófitos, organizada por la sociedad "Sierra Nevada", y otros para gozar de un magnífico día de sol en la montaña.

La carrera se vió muy concurrida de participantes, inscribiéndose en total catorce, quienes dieron pruebas de una estupenda deportividad a lo largo del trazado de la prueba, muy duro, tanto por su longitud como por los accidentes del terreno. Ven- ció, por entrenamiento y técnica, Valenzuela, que invirtió en el recorrido un minuto, dos segundos, cuatro quintos, seguido de Pedro Romo hasta un total de doce participantes, pues dos se retiraron.

Los resultados alcanzados en esta prueba animan a los federa- tivos a creer que dentro de poco Granada contará con nuevas figuras en la especialidad de des- censo.

AYUDARAS A UNA GRAN LABOR CRISTIANA Y SOCIAL APORTANDO TU DONATIVO A LA CAMPAÑA DE INVIERNO

Triunfaron en Lisboa los equipos argentinos

Tres goles encajó el Sporting y cinco el Bemfica

Olds Boys y San Lorenzo jugarán en Santander a fines de febrero

Los equipos argentinos del Rácing de Buenos Aires y San Lorenzo de Almagro se apuntaron el domingo, en el Estadio Nacional de Lisboa, sendas victorias sobre el Sporting y el Bemfica, respectivamente.

El Bemfica, que marcha a la cabeza del campeonato nacional portugués, perdió por dos a cinco ante el San Lorenzo, y el Sporting, actual campeón de Portugal, fué batido por uno a tres por el campeón argentino.

A estos encuentros asistieron más de cincuenta mil espectadores, quienes abandonaron el estadio desilusionados. Concreta- mente, el San Lorenzo se recreó en su triunfo y dedicó los últimos veinte minutos a realizar una exhibición de "gambeteo", pases de todas clases y desmarques, sin preocuparse ya para nada de la meta portuguesa, pues venía por cinco a uno. El segundo gol luso llegó en el último minuto, debido a una salida en falso de Baltha.

En cuanto al Sporting-Rácing, se creyó en el primer tiempo que el equipo portugués iba a conseguir una sensacional victoria, por su mejor juego, pero en el segundo se impuso el cam- peón argentino, que dió la sen-

sación de ser más eficaz y pel- ligroso que el San Lorenzo.

DOS NUEVEOS PARTIDOS CON EL SANTANDER

Definitivamente, el Santander jugará dos partidos amistosos, uno con el Old Boys, que ha reclutado su actitud, y el otro con el San Lorenzo de Almagro, el 26 de febrero próximo. Con el Old Boys contendrá el San- tander el domingo día 29 de este mes, y que su encuentro de Liga con el Erandio será fijado para un día entre semana.

Boxeo

Paco Bueno perdió en París ante Bentz

En el palacio de los Deportes, de París, Paco Bueno, boxeador español, perdió por puntos ante el pugil francés Emile Bentz, en un combate celebrado a ocho asafos. La pelea fué monótona debido a la pesadez con que ambos se emplearon.

Después del combate, Bueno declaró que no había rendido como esperaba por no encontrarse bien desde el primer momento, ya que el cambio de las comidas le había alterado el estómago.

CAMPEONATO UNIVERSITARIO DE FUTBOL

En el Estadio de la Juventud dará comienzo hoy el campeonato universitario de fútbol, en el que toman parte los equipos de las distintas Facultades y de los Colegios Mayores. Se celebrará por el sistema de eliminatorias, jugándose hoy dos partidos: a las tres y media, San Bartolomé y Santiago-Mediana; y a las cuatro y media, Ciencias-F. E. G.

Resultados y clasificaciones

Segunda División

(GRUPO NORTE)

Arosa, 3; Ferrol, 0.
Gerona, 1; Santander, 4.
Baracaldo, 3; Numancia, 1.
Erandio, 3; Gijón, 2.
Lérida, 5; Osasuna, 4.
Zaragoza, 1; Sabadell, 0.
Torrelavega, 4; Badalona, 1.
Orensana, 1; Lucense, 1.
Clubs J. G. E. P. F. C. P.

Santander	18	17	0	1	63	21	34
Zaragoza	18	12	2	4	47	30	26
Lérida	18	11	0	7	46	33	22
Gijón	18	9	3	6	52	30	21
Torrelavega	18	7	7	4	36	31	21
Orensana	18	7	5	6	28	26	19
Sabadell	18	8	2	8	37	38	18
Lucense	18	8	1	9	34	38	17
Gerona	18	7	2	9	36	43	16
Erandio	18	7	2	9	33	52	16
Baracaldo	18	6	3	9	36	35	15
Ferrol	18	6	2	10	41	52	14
Osasuna	18	6	1	11	24	43	13
Numancia	18	6	0	12	24	43	12
Badalona	18	6	0	11	41	53	12
Arosa	18	5	1	12	23	47	11

Tercera División

RESULTADOS 5.º GRUPO

Cádiz, 1; Algeciras, 2.
Badajoz, 2; Jerez, 3.
Mogreb, 4; Cacereño, 0.
Huelva, 4; Ceuta, 0.
Almería, 5; Jaén, 0.
Electromecánica, 1; España, 2.
Huelva, 5; Emeritense, 2.
San Fernando, 8; Larache, 0.
Betis, 2; Melilla, 1.
Clubs J. G. E. P. F. C. P.

Huelva	20	12	4	4	59	37	28
Ceuta	20	12	3	5	64	32	27
Melilla	20	13	1	6	46	29	27
Betis	20	12	3	5	37	26	27
S. Fernando	20	12	1	7	56	27	25
Huelva	20	9	6	5	38	24	24
Cádiz	20	10	4	6	38	24	24
Jerez	20	10	1	9	40	39	21
Algeciras	20	6	8	6	41	52	20
Badajoz	20	9	2	9	44	50	20
Mogreb	20	8	3	9	45	45	19
Jaén	20	6	6	8	35	37	18
Almería	20	8	1	11	52	41	17
España	20	8	1	11	38	43	17
Cacereño	20	7	2	11	34	51	16
Larache	20	5	4	11	23	52	14
Electro	20	2	4	14	19	33	8
Emeritense	20	3	2	15	28	82	8

La Liga en números

Tres «ases» de la pantalla en la película más impresionante y dramática del año

WIDMARK-BARRYMORE STOCKWELL



Un «film» extraordinario que supera las más sensacionales realizaciones marineras.

VEALA HOY MISMO EN EL CINE GRANADA en cuya sala se estrenó ayer con ruidoso éxito

RESULTADOS Y CLASIFICACION de Primera División

Coruña, 3; Sevilla, 0.
Barcelona, 2; Madrid, 3.
R. Sociedad, 3; Tarragona, 1.
Oviedo, 3; A. Bilbao, 1.
Valencia, 4; Español, 0.
At. Madrid, 4; Celta, 2.
Málaga, 2; Valladolid, 1.

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Madrid	16	8	6	2	39	22	22
Celta	16	9	1	6	41	33	19
Coruña	16	7	5	4	26	23	19
Valladolid	16	6	6	4	35	23	18
At. Bilbao	16	8	2	6	39	36	18
Barcelona	16	8	1	7	37	33	17
At. Madrid	16	8	1	7	35	34	17
R. Sociedad	16	6	4	6	38	27	16
Valencia	16	6	4	6	37	35	16
Sevilla	16	6	3	7	33	35	15
Español	16	5	4	7	28	44	14
Málaga	16	4	4	8	29	41	12
Oviedo	16	3	5	8	21	39	11
Tarragona	16	4	2	10	21	63	10

RESULTADOS Y CLASIFICACION de Segunda División

(GRUPO SUR)
Murcia, 2; GRANADA, 0.
Hércules, 2; Córdoba, 2.
Salamanca, 3; Levante, 0.
Mallorca, 2; Alcoyano, 1.
Mestalla, 0; Plus Ultra, 1.
Tetuán, 4; Elche, 0.
Albacete, 6; Cartagena, 3.
Linares, 7; Castellón, 3.

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Murcia	18	11	2	5	52	28	24
Mestalla	18	10	3	5	31	24	23
Plus Ultra	18	10	2	6	40	35	22
GRANADA	18	10	1	7	49	26	21
Alcoyano	18	10	0	8	44	32	20
Córdoba	18	8	4	6	38	35	20
Albacete	18	8	3	7	45	29	19
Linares	18	7	5	6	43	33	19
Tetuán	18	9	1	8	33	24	19
Salamanca	18	9	1	8	36	56	19
Mallorca	18	8	2	8	36	38	18
Elche	18	7	3	8	25	42	17
Hércules	18	6	4	8	35	33	16
Levante	18	3	6	9	22	33	12
Castellón	18	4	3	11	16	41	11
Cartagena	18	5	0	13	28	48	10

También perdieron el Granada B y el Granada C

El Granada B jugó el domingo en Puerto de Santa María con el Portuense, en partido correspondiente al campeonato de Andalucía. Perdieron los nuestros por cuatro a uno, notándose en el equipo la ausencia del defensa central Méndez.

ALBOLOTE, 3; GRANADA C, 2

También el Granada C, para no ser menos, perdió el domingo, en Los Carmenes, ante el Albolote, que se adjudicó el partido por tres goles a dos. Careció el Granada de rematadores, destacando en sus filas Ríos y López. El Albolote realizó un buen encuentro, gustando mucho su línea delantera.



LINIMENTO DAURO EMBROCACION

AL SERVICIO DEL DEPORTE



ARTE

Exposición Ruiz Pulido, en el Centro Artístico

Una exposición de treinta y dos dibujos de Ruiz Pulido fué inaugurada anoche en el Centro Artístico. Permanecerá abierta hasta el día 23, de siete a nueve de la noche.

Si los catálogos continuasen llevando esa advertencia que a modo de presentación nos adelantaba un corto juicio del artista, el de Ruiz Pulido empezaría diciendo que pinta por pura satisfacción personal, como otros se deleitan leyendo en soledad o pasando la vida en una butaca del "cine". Así, pues, hay que juzgar su labor con este punto de vista por delante: colocándolo entre el expositor y el crítico un cristal menos diáfano que el que se ha de interponer, por fuerza, entre éste y el artista profesional.

Ruiz Pulido se ha puesto delante del objeto, excitado por la belleza formal del objeto mismo, y ha parecido plantearse aquella famosa y discutida cuestión de finales de siglo: "Si yo retrato

una cosa bella, el arte mismo aparecerá implícito en el retrato"; y, entonces, ha tomado lápices, pinceles, esfuminos y tizas simultáneamente, dispuesto a sacar todo el partido posible a las noches serenas, a los paisajes donde las ranas croan y a los rincónes donde la paz reina. Y, claro, en algunos de sus pliegos ha conseguido, con la mezcla de procedimientos, notas formalmente muy bonitas, donde la fría meticulosidad predominante en casi todas logra ser transparente por el ardor de una excitación más íntima. Esa excitación, ausente hasta ahora, es la que debió buscar: Pulido en sus obras sucesivas. El sabe ya autodidácticamente —que es el medio más seguro de saber— hasta dónde se le puede resistir una nube o un reflejo; y no solo eso, sino que los capta con la exactitud de una cámara oscura: se diría que —al igual que los dibujantes japoneses— el paisaje de primer término es simple motivo colocado para distraer en algo la vista de lo esencial, que está en el fondo: los celajes.

Pues bien; tras la reproducción, muy conseguida en la mayoría de las obras colgadas ayer, vendrá la selección y la vibración, andando el camino que partiendo de fotografía puede conducir al arte si se cabalga sobre el carro de un espíritu sensible.

Técnicamente, ha buscado con toda franqueza no quedarse en lo fácil. Sin trampa ni cartón ha acometido algunos problemas tales como los que se presentan en el estudio marcado con el número 32, donde se nos presenta tal como es: sencillo, pero harto preocupado por penetrar en los secretos de los procedimientos del agua que, al parecer, son sus preferidos.

Hay que felicitar a Ruiz Pulido. Sin duda. Y hay que darle aviso y aliento. Como en el prologuillo de Fedro.

F. GIL TOVAR

Crónicas BUENOS AIRES

(Exclusiva para PATRIA)

Gran impulso a la producción cinematográfica argentina

Abundancia de artistas y mucha actividad en los «estudios»

Por Cecilio Benítez de Castro (Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

BUENOS AIRES, 16.—La producción cinematográfica argentina acaba de inaugurar una carrera a todo gas. Tiene en ella meta y tiempo, como en todas las competiciones. Su objeto será, supongo yo, atraerse de un modo absoluto al público en el espacio en blanco abierto por la ausencia de la importación de cintas norteamericanas.

Recordemos que ésta fué una prueba reñida también por el cine italiano doce años atrás, y resulta tan favorablemente que aunque el triunfo no significó el alejamiento de los públicos hacia lo de Hollywood, conquistó en cambio su complacencia para las producciones nacionales.

MUCHA ACTIVIDAD EN LOS ESTUDIOS

Los estudios trabajan a pleno rendimiento. En poco tiempo se han estrenado obras de algún empaque y ahora, apresurándose para alcanzar el palenque del certamen del año, dos grandes intentos. Uno, glorificando a un personaje de la historia argentina, "Almafuerte", el poeta Palacios, y otro sobre un original argumento, "La danza del fuego". En esta actúa una actriz de probado talento, Amelia Benice; en la primera, Narciso Ibáñez Menta, de quien me propongo hablar más

extensamente. Amelia Benice es expresiva, posee dominio e indudable atracción personal. Es la buena actriz que puede llevar a la imagen cualquier personaje femenino con vida interior, hasta el punto de no resultar necesaria una belleza acentuada que, por lo demás, no parece cuidarse mucho de subrayar. Narciso Ibáñez Menta, hijo de conocidos actores españoles, debuta en las tablas cuando aun no barajaba su lengua el galimatías de alfabeto. Buenos Aires gusta de labrar sus figuras como todas las ciudades, digo yo, y le bautizó con el diminutivo de Narcisín, y aun no se libró nuestro hombre enteramente de él. El actor se hizo con un plato fuerte, la presentación de "Sangre negra", de Richard Wright y el papel de Lionel Barrymore, en "Mis amadas hijas". A partir de ese momento, puede decirse que había pagado el generoso crédito acordado por la simpatía de su público. Ahora no es ninguna exageración asegurar que es uno de los actores y directores de escena cuya obra merece ser distinguida con atención. Su aspecto no es el de un galán, conforme a lo que el término "galanura" sugiere, pero está en su mano situarse en tal papel como en otro cualquiera porque posee, justamente, la clave máxima del oficio, "no ser tal cual se requiere, sino producir la sensación de que se es". En escena crece, se impone, rebosa poder de convicción, una fuerza que no proviene de sus facultades físicas, sino de su talento interpretativo.

Y a lo que íbamos: "Almafuerte" es un paso importante en su carrera.

Y ya que hablamos del "cine" argentino, que en estos momentos desenvuelve una intensa actividad, favorecida por la escasa importación de producciones norteamericanas, quiero referirme a un fenómeno no demasiado común en nuestros ambientes artísticos. Cierto que abundan las actrices, pero lo que en otras partes resultaba difícil hallar eran buenos "segundos términos", el niño que se patea en la calle, el cartero que bromea risueño, el empleado que incomoda al protagonista, el padre de familia que gruñe en la acera, el mozo de café que discute con el parroquiano. Esto tiene poca importancia en apariencia, pero todos hemos visto más de una vez cuán interesante es que estas partes menores se conduzcan con naturalidad.

ABUNDANCIA DE ARTISTAS

Pues bien, el cine argentino está magníficamente provisto de tales figuras. Iniciada una filmación, aparecen niños viejos, señoras, muchachas dotados de un sentido casi perfecto de la interpretación. No hay miedo de que se malogre una escena porque el "extra" o el "bocadillo" no acierten a despejar la lengua del paladar o a deambular tranquilamente ante la cámara. Por el contrario, recuerdan a esa población de Hollywood que vive aparentemente para sus pequeños negocios y comercios pero que, en realidad forman la nada despreciable artesanía de la intervención minúscula y sin esperanzas. Buenos Aires cuenta con una numerosa población de artistas menores, a quienes su modestia no disminuye su capacidad. Niños de cuatro años que no miran a la cámara, hombres y mujeres que se mueven y hablan de un modo "feliz" para el director. Las raíces de un fenómeno semejante son más ondas de lo que a primera vista parece. En otras partes cualquiera correría la aventura de ser un gran actor o una actriz de primer plano; pero los que piensan que aún es escalafón semejantes alturas desprecian olímpicamente lo restante y no sienten la menor atracción hacia ese rincón humilde pero necesario del séptimo arte. Para que exista un mundo de "extras" y de "bocadillos" es necesario que exista previamente una idea peculiar de ese oficio, de esa artesanía cuya característica es no poseer otras ambiciones que la de resultar eficaz. Temo que, por lo que a nosotros se refiere, somos excesivamente devotos del "ex o res".

TOROS

Homenaje al señor Entrala, presidente del Club Taurino, el día 29

Socios del club actuarán en la lidia de tres becerras

Como teníamos anunciado, el domingo por la noche se celebró en el Club Taurino la subasta de las reses que se lidiarán en el festival del día 29, en homenaje dedicado por dicho club a su presidente, don Emilio Entrala. Asistieron al la subasta numerosos socios, adjudicándoseles la muerte de las tres reses a los mejores postores: don Eduardo Hoces, don Emilio Entrala (hijo) y don Diego Carzón.

También fueron subastados los puestos de picadores, banderilleros y rejoneadores, recayendo en don Cristóbal González Jordán, don Aureliano González Cambil, don José María González Cambil, don José Luis Bianchi, don José Luis Sanjuán, don Luis Salvador Ojeda, don Miguel Roldán, don Jacinto Pérez Contreras, don Julio Benavides, don Francisco Millán y don Gabriel Benavides.

El festival, que será seguido de un banquete, se celebrará en la plaza de toros y a él sólo podrán asistir socios del Club Taurino.

SE CASA LUIS MIGUEL

Luis Miguel Domínguez, el famoso matador de toros, ha decidido abandonar la vida de soltero. Según noticias que nos llegan de Madrid, el menor de la dinastía, previas las formalidades del caso, contraerá en fecha próxima matrimonio con una hija del duque de Pinhermoso.

Si te decidieras a economizar un poco de tus gastos superfluos, podrías entregar un donativo a la Campaña de Invierno, llegando de este modo a remediar efectivamente la necesidad de los desamparados

Comunidad de Regantes de la Acequia de Arabuleila

Don José Palacios Ruiz de Almodóvar, Presidente de la Comunidad de Regantes de la Acequia de Arabuleila.

HAGO SABER: Que en cumplimiento del artículo 51 de las ordenanzas de esta Comunidad, se convoca a todos los partícipes de la misma, para celebrar Junta general ordinaria el día treinta del actual y hora de las cuatro de su tarde, que tendrá lugar en la Casa Capitular de esta ciudad, en la que se tratarán los asuntos siguientes:

- Primero.—Examen y aprobación de la memoria general del año anterior que presenta el Sindicato.
- Segundo.—Examen y aprobación en su caso del presupuesto de gastos y cuentas documentadas del pasado año 1949.
- Tercero.—Autorización para formar el repartimiento anual, fijando el tipo por marjal.
- Cuarto.—Dar cuenta de las obras que procede efectuar en la Acequia.
- Quinto.—Proposiciones, ruegos y preguntas.

Se advierte que a esta Junta han de asistir los interesados personalmente o debidamente representados y que en caso de no concurrir número suficiente de partícipes para tomar acuerdos, se transfiera dicho acto en segunda y última convocatoria, para el día DOCE del próximo mes de febrero, en el mismo local y hora, siendo válidos los acuerdos que en la misma se tomen, sea cual fuere el número de partícipes que asistan.

Granada, trece de enero de mil novecientos cincuenta.

JOSE PALACIOS.

Las noches de invierno son largas...

No las desaproveche durmiendo al calor del hogar. En horas perdidas puede Ud. crear un brillante porvenir que le redima de duras faenas. Sin moverse de su hogar, cómoda y económicamente

Estudie por correspondencia

CONTABILIDAD * CORTE Y CONFECCION * CULTURA GENERAL * IDIOMAS
FIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO

ACADEMIA CCC

APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Sucesos

DETENCION DEL AUTOR DE VARIOS TIMOS

La Policía ha detenido a un sujeto llamado Julio Sastre Contreras, que desde hace algún tiempo venía cometiendo timos y estafas en nuestra capital. El sujeto en cuestión solía presentarse en casa de religiosas, hospederías, etc., y también en algunos domicilios particulares, ofreciendo proveerles de artículos alimenticios y otros productos sometidos a racionamiento. Cobraba cantidades por anticipado y desaparecía, como es consiguiente.

El timador ha sido puesto a disposición del juzgado de guardia, habiéndose comunicado su detención al juzgado número 9, de Madrid, que lo tenía reclamado, por iguales delitos.

SEIS MIL KILOS DE HIERRO, INTERVENIDOS

La Policía ha intervenido y puesto a disposición del fiscal provincial de Tasas unos seis mil kilos de hierro que se hallaban en poder de Francisco Santos Hervías, con domicilio en Hornos de Haza, 28, por el delito de acaparamiento y venta a precios abusivos.

HERIDO DE GRAVEDAD

Emilio López Fernández, de veinticuatro años, fué asistido en el Hospital de una herida contusa en el temporal izquierdo, a consecuencia de una pedrada que le asió, en broma, un amigo. Su estado fué calificado de grave.

ATROPELLO

En el Hospital fué asistido José Moya Marcos, de setenta y cuatro años, que sufría una contusión en la región inguinal a consecuencia de haberse atropellado un ciclista.

CAIDA Y RINA

La anciana de ochenta y cuatro años Paulina López Santiago fué asistida en el Hospital de la fractura del fémur derecho, que se produjo en una caída.

En la Casa de Socorro recibió asistencia Concepción Tallón Cámara, de treinta y tres años, herida en rifa.

Triunfa en EE. UU. el gran oftalmólogo español doctor Barraquer

BARCELONA, 16 (CIFRA).—Noticias recibidas de los Estados Unidos dan cuenta del éxito obtenido por el oftalmólogo barcelonés doctor Barraquer, hijo, el cual, en las Universidades de Pittsburg y de Colombia, ha presentado interesantes comunicaciones de las que destaca su novísimo procedimiento de injerto de placenta en la córnea, llamado "histioterapia". El doctor Barraquer ha demostrado, en sendas sesiones operatorias, la técnica expuesta, que ha llamado poderosamente la atención en las Instituciones oftalmológicas norteamericanas. Le ha asistido en sus demostraciones el doctor Ormaechea.

Dentro de breves días, el oftalmólogo español doctor Barraquer marchará a Santo Domingo, Bolivia y otros países suramericanos, para regresar después a España.

GRANADA ENTERA acudió a los ALMACENES TEJIDOS MOISES

QUEDANDOSE SIN PODER PASAR AL INTERIOR MUCHISIMOS CLIENTES, A LOS QUE SE LES COMUNICA QUE TODOS LOS DIAS CONTINUARAN ESTAS GRANDES REBAJAS, HACIENDOSELES SABER UNA VEZ MAS QUE NO HAY UN SOLO ARTICULO EN EL ESTABLECIMIENTO QUE NO TENGA SU CORRESPONDIENTE REBAJA. HE AQUI...

Un puñado de buenas razones...

RETALES A MITAD DE PRECIO

GRANDES DESCUENTOS

VERDADERAS GANGAS Y, SOBRE TODO,

¡ES VERDAD CUANTO SE DICE!

Gran quema de retales y artículos de fin de temporada

ALMACENES TEJIDOS MOISES

Hace cuarenta años que se viene res sembrando el bacilo B. G. G. de la vacuna antituberculosa. Y todavía no se ha demostrado que sea nocivo en ningún caso. En cambio, si está demostrado que da resistencia y protección contra la enfermedad. —(Jefatura Provincial de Sanidad)

Nueva convocatoria para ingreso en la Academia Nacional de Mandos e instructores «José Antonio»

El "Boletín del Movimiento" de 1.ª de enero de 1930 publica una nueva convocatoria para el ingreso en la citada Academia, mediante concurso-oposición. Se detallan en la convocatoria, a la vez que las condiciones generales para el ingreso en la Academia, méritos preferentes, presentación y tramitación de instancias, etc., los planes de estudios que habrán de seguirse una vez ingresados los aspirantes en ella y según sean los cursos que verifiquen: específicos o preparatorios. A los primeros de estos cursos podrán aspirar los poseedores de cinco años de bachiller, como mínimo, o los jefes de centuria de las Fajanges Juveniles de Franco que ejerzan en efectivo este mando; y a los segundos, los poseedores de tres años de bachiller como mínimo y los jefes de Fajange de las Fajanges Juveniles de Franco. Todos, y a la vez que realicen los cursos de la Academia, han de cursar estudios complementarios de bachiller y de la Escuela Social, por lo que estimamos muy beneficiosa para los interesados esta medallidad que ya empezó a regir en la convocatoria pasada. Consideramos asimismo muy interesante para los aspirantes el que se pongan en contacto con las Delegaciones provinciales del Frente de Juventudes para que sean informados detalladamente de las condiciones y de los programas de ingreso, que también publica el mencionado "Boletín del Movimiento". Se señala en este también que los exámenes tendrán lugar del 5 al 10 de junio del corriente año y que las instancias y documentos, habrán de tener entrada en la Academia antes del día 5 de mayo.

Medicina y SANIDAD NACIONAL

INSTITUTO NACIONAL DE PARASITOLOGIA
Programa de cursillos para 1949-1950.—Durante el año académico 1949-1950, este Instituto profesará los cursillos siguientes, en el aula cuarta de la Facultad de Farmacia, a horas y días que oportunamente se anunciarán.
Las condiciones necesarias para asistir a los mismos, derechos de matrícula y cuantos informes sean necesarios, se facilitan en la Secretaría del Instituto todos los días laborables, de diez a una.
Programa sobre fisiología vermicidiana.—Leción primera: "Composición química de los helmintos". (A. Mallot García).
Leción segunda: "Metabolismo vermicidiano". (D. Guevara Pozo).
Leción tercera: "Inmunidad en las helmintiasis". (A. López Priet).
Leción cuarta: "Alergia y helmintos". (E. Suárez Peregrin).
Leción quinta: "Cultivo de helmintos: Su interés en Parasitología". (J. González Castro).
Leción sexta: "Acciones agresivas vermicidas". (J. Domínguez Martínez).
Programa sobre Nematodos histiocitos.—Leción primera: "Ciclos larvarios nematodílicos". (C. R. López-Neyra).
Leción segunda: "Paso de las formas gastrointestinales a histiocitos". (C. R. López-Neyra).
Leción tercera: "Trinchúridos histiocitos". (D. Guevara Pozo).
Leción cuarta: "Clínica y laboratorio de la triquinosis". (E. Suárez Peregrin).
Leción quinta: "Elariasis". (J. González Castro).
Leción sexta: "Fenómenos pulmonares por paso larvario nematodílico". (N. González de Vega).
Conferencias.—"Picaduras y mordeduras de animales venenosos". (E. Hernández López).

Homenaje al nuevo rector del colegio del Sacro Monte, señor Jiménez Casquet

Fué ofrecido por la Asociación de Antiguos Alumnos

En la abadía del Sacro Monte se celebró el domingo un homenaje ofrecido por la Asociación de antiguos alumnos de aquel centro al canónigo don José Jiménez Casquet, con motivo de haber sido nombra-

Fiestas de invierno en Quéntar, en honor de San Sebastián

(De nuestras Redacciones especiales y de nuestros correspondientes)

Quéntar

Fiestas de Invierno.—Durante los días 19, 20 y 21 del actual se celebrarán las tradicionales fiestas de invierno en honor de San Sebastián, con arreglo al siguiente programa:
Día 19.—A las doce, epítaje general de campanas, disparo de cohetes y palmas reales. A las nueve de la noche, solemnisima procesión con la imagen de San Sebastián desde su ermita a la iglesia parroquial. A las once, iluminaciones y bailes públicos.
Día 20.—A las doce, solemne función religiosa en el templo parroquial en honor del Santo Patrón, en la que ocupará la sagrada cátedra el señor cura párroco, elocuente orador. A la una y media de la tarde, solemne procesión con la imagen del Santo, que recorrerá las principales calles. Por la tarde y por la noche, iluminaciones y bailes.
Día 21.—A las once, segunda función religiosa en el templo parroquial. Por la tarde, corridas de sacos, carreras de cintas y conciertos. Por la noche, iluminaciones y bailes.

Dúdar

Boda.—En la iglesia parroquial se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Mercedes García Lachica con el guardia civil don Vicente Castillo Martín. La novia, que vestía precioso traje blanco y fiérrimo velo de tul, que hacía resaltar aún más su singular belleza, hizo la entrada en el templo del brazo de su tío y padrino, don Alfonso Lachica Rodríguez, el novio daba el brazo a la madrina, doña Dolores Andrés Hernández, tía también de la novia.
Bendijo la unión el señor cura párroco, don José García García, y firmaron el acta, como testigos, don Antonio Arana Martín, alcalde de jefe local del Movimiento; don Manuel Moreno González, teniente de alcalde; don Miguel Juárez Zúñiga y don José Rodríguez Ruiz.
Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio de los padres de la novia.
El nuevo matrimonio, al que deseamos eterna luna de miel, salió de viaje para Granada, Madrid, Burgos y otras capitales.
Natalicio.—Felizmente ha dado a luz una hermosa niña, segundo fruto de su matrimonio, doña Teresa Martín Rodríguez, esposa del teniente de alcalde de este Ayuntamiento don Manuel Moreno Gorzáez.
LA cultura se organizará en forma de que no se malogre ningún talento por falta de medios económicos. Todos los que lo merezcan tendrán fácil acceso incluso a los estudios superiores.—JOSE ANTONIO.



CRITICA

GRANADA: "El demonio del mar"

Esta película gira en torno a la vida de los hombres de mar y al estudio de su carácter, forjado en dura lucha con los elementos y con un alto sentido de la disciplina y ética profesional. Aun prescindiendo de los motivos, e incluso de los conflictos sentimentales—no hay más que una mujer, y ésta aparece episódica y fugazmente—. "El demonio del mar" es una formidable realización de Henry Hathaway, impecable, soberbia de interpretación y de fuerte intensidad dramática, y de muchos los valores que encierra esta apasionante narración cinematográfica, que se enfrenta con un tema pleno de naturalidad y valores humanos, que tiene por escenario la grandiosidad del mar, en el curso de accidentadas aventuras durante la pesca de la ballena, enlazadas con una pugna entre el deber y los sentimientos familiares, entre la figura de ese viejo lobo de mar simpático, bonachón y cumplidor a rajatabla de su deber y el joven oficial, saturado de teorías aprendidas en aulas y libros, pero sin sólida base profesional.
Se prodigan en el "film" situaciones dramáticas, emocionantes de veras, y no faltan los toques de ternura que arrancan una amable complacencia, como un escape a lo agobiador de la acción, densa como pocas, pues Hathaway, el director, transcribe las escenas de la caza de la ballena con impresionante virtuosismo técnico, con todo el verismo de un documental, y en los que el enorme cetáceo—"demonio del mar"—aparece captado en sus poderosos movimientos y terrible acometividad defensiva, en planos que emocionan y apasionan al espectador. Y no digamos del choque del buque ballenero con un "iceberg", cuyo episodio se presenta con la máxima sensación de realidad merced a la impresionante factura de los fotogramas en que el trance se expresa.
Estas dos incidencias constituyen la parte más espectacular de la película, una de las mejores de ambiente marítimo que ha llegado a nuestras pantallas. Técnicamente es una muestra de buen cine, y su narración, con la cámara en constante primer plano abundando en el alma de los personajes a través de las naturales y bien definidas reacciones, mantiene en ritmo creciente el interés de los espectadores, lo que revela una vez más la pericia de Hathaway en este género de películas.
La interpretación es soberbia, como corresponde a la talla del excelente triunvirato: Lionel Barrymore, figura señera del "cine"; Richard Widmark, el único redomado de tantas películas—que en esta ocasión incorpora un tipo bueno—y Dean Stockwell, un muchacho dotado de la mayor comprensión.—S.

Coliseo Olympia

Desde las 5. La última, a las 11'15 Formidable éxito de la maravillosa superproducción en TECNICOLOR.

EL HIJO DE ROBIN DE LOS BOSQUES

(TOLERADA MENORES), por CORNELL WILDE, el héroe de la pantalla en su creación de más éxito mundial. Las asombrosas aventuras de un héroe legendario. Un maravilloso espadachín que salva al rey de Inglaterra con sus lances de amor y de espada.

Cine Granada

PROYECCION DE ALTA INTENSIDAD Desde las 5. La última, a las 11'15 HISPANO FOX presenta la emocionante superproducción

EL DEMONIO DEL MAR

(TOLERADA MENORES), con RICHARD WIDMARK y LIONEL BARRYMORE Tres hombres en lucha contra los elementos. Un torrente de emociones en un marco de incomparable grandeza. Un film extraordinario que supera las más sensacionales realizaciones marítimas.

HOY Teatro-Cine NACIONAL MAÑANA

ULTIMO DIA de Mare Nostrum por MARIA FELIX

Riguroso ESTRENO de la emocionantísima super-producción norteamericana, de aventuras, EL HALCON NEGRO Marca UNIVERSAL. Distribución, S. RAMADE. Por RICHARD ARLEN y ANDY DEVINE.

Teatro Cervantes

HOY, desde las 5 La sensacional superproducción en TECNICOLOR, de ALEXANDER KORDA

Un marido ideal

por PAULETTE GODDARD y MICHAEL WILDING

Próximo ESTRENO INCIDENTE EN PICADILLY por ANNA NEAGLE

Un poema de amor eterno resuelto en una luna de miel de cuarenta y ocho horas.

Aliatar Cinema

HOY, sesiones desde las 5 a las 11'15 ESTRENO de la gran producción nacional

NOVENTA MINUTOS

por ENRIQUE GUITART, NANI FERNANDEZ, JOSE MARIA LADO, JOSE JASPE, FULGENCIO NOGUERAS y otros. Inspirada en un suceso que tuvo lugar en Londres, durante uno de los bombardeos aéreos de aquella ciudad en la pasada contienda.

Noticiero NO-DO, 367 A. El JUEVES, ¡SENSACIONAL ESTRENO! de la gran sup. europea

(TOLERADA MENORES) LOS ULTIMOS DIAS DE POMPEYA

por MICHELINE PRESLE y GEORGES MAROHAL con millares de artistas en escena. GRANDIOSO ESPECTACULO de la destrucción de Pompeya por la lluvia de fuego del Vesubio.

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

TEATRO

LICEO: "¡Ay, que tío" y "La real gana".

El domingo, por la tarde, el Liceo ofreció una velada en honor de sus socios, representándose el juguete cómico en un acto, original de los granadinos Muñoz y Pagés "¡Ay, que tío!", obra con situaciones graciosísimas y numerosos chistes.

Después se puso en escena el juguete "La real gana", de Ramos Martín, también muy graciosa, y cuyos personajes fueron encarnados por las hermanas Coca y los señores Moreno, Labián y Guerrero. Como fin de fiesta actuaron en un programa sugestivo de variedades diversos elementos del arte folklórico, destacando la simpática y genial artista del baile Charito Medina, que hubo de bisar varios números, ante los aplausos merecidos del público.

Para el próximo domingo se anuncia la reposición del juguete cómico en tres actos, original de Antonio Paso, "Soltero y solo en la vida"—GARRIDO.

"PREMIO DE ARTE ESCENICO" EN VALLADOLID

La Delegación provincial de Educación Popular de Valladolid ha creado un "Premio de Arte escénico" para este año, al que podrán optar las compañías y actores de uno y otro sexo que más se distinguen en sus actuaciones en aquella capital. Este premio tendrá carácter anual y comenzará a concederse a partir de 1930. Las compañías habrán de tener carácter profesional y serán de las llamadas de verso-

Príncipe Cinema

Desde las 3; última, a las 11. 5 y 7 numeradas. El mayor éxito cómico con el divertidísimo "film"

LOS TRES MOS... QUITEROS

TOLERADA MENORES.—Por los hermanos RITZ BROTEHRS y DON AMEONE. — La más descaharrante parodia de la inmortal obra de Alejandro Dumas.

Mañana y el jueves, el mismo programa de hoy en las sesiones de las 7, 8 y 11, GRAN FIN DE FIESTA con el magnífico espectáculo

ILUSION Y MISTERIOS

Por los ases de la telepatía FREDY y ROSSY-DYFRE. 145 minutos en el reino de las maravillas!

Hoy, FEMINA

Desde las 3; última, a las 11. 5 y 7 numeradas.

ILUSION Y MISTERIOS

Por los ases de la telepatía FREDY y ROSSY-DYFRE. 145 minutos en el reino de las maravillas!

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINES CERVANTES. — Teléfono 1209. — Hoy, "Un marido ideal". ALBAICIN. — Teléfono 2932. — Hoy, "La primera dama". ALIATAR. — Teléfono 1934. — Hoy, "Noventa minutos". PRINCIPE. — Hoy, "Los tres mos... quiteros". NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hoy, "Mare Nostrum". OLYMPIA. — Teléfono 2260. — Hoy, "El hijo de Robin de los bosques". GRANADA. — Teléfono 2260. — Hoy, "El demonio del mar".

HABAS de SAN ANTON Condimentadas con los más ricos productos del CERDO EXTRAORDINARIO PLATO DEL DIA PARA HOY EN EL Café San Antón 5 pesetas NOTA: Pueden retirarse a domicilio

Albayzín Cinema

Desde las 5. Última, a las 11. Gran éxito de la formidable comedia Universal, en español

La primera dama

por GINGER ROGERS y DAVID NIVEN (TOLERADA MENORES)

MADRID, 16 (CIFRA).— En el sorteo de la Lotería nacional celebrado hoy, han resultado agraciados con las cantidades que se indican, los siguientes números:

CON 1.500 PESETAS
UNIDAD, DECENA Y CENTENA.
007 010 097 098 153 155 162
197 348 354 373 447 506 571
588 608 640 688 729 732 822
950 994

MIL.—032 082 086 169 272
274 282 301 304 315 337 422
470 473 491 531 573 605 644
656 725 754 757 770 781 787
799 813 835 948 949

DOS MIL.—055 152 203 296
426 443 491 534 566 578 621
655 713 761 762 765 768 799
827 840 867 957 991 998

TRES MIL.—010 039 101 219
235 279 327 363 375 376 408
409 459 472 479 539 552 598
609 643 620 649 662 748 751
910 922 952 967

CUATRO MIL.—007 029 031
109 133 212 213 228 295 347
414 426 427 444 500 558 629
644 676 696 716 850 870 884
889 931 981 985 996

CINCO MIL.—044 063 064 065
120 188 197 251 283 392 452
487 495 540 588 635 651 667
746 764 775 868 902 990

SEIS MIL.—037 062 090 174
223 239 248 278 350 443 449
465 494 585 597 731 822 856
938 972 982 990

SIETE MIL.—044 045 055 065
104 132 148 187 226 268 297
428 485 535 540 603 645 662
696 700 715 940 948

OCHO MIL.—018 088 098 131
136 174 233 306 326 351 400
401 412 432 484 555 601 617
632 642 643 647 684 711 734
747 769 782 803 811 864 913
860 979

NOVENA MIL.—748 166 193 205
222 293 414 479 522 531 564
576 602 640 664 672 744 812
821 899 925 998

DIEZ MIL.—018 050 166 228
302 322 431 436 448 456 468
477 487 502 504 513 538 600
603 633 634 686 699 781 815

ONCE MIL.—123 139 169 193
272 274 336 345 383 409 470
532 565 615 637 645 655 660
740 773 823 914 915 968 982

DOCE MIL.—033 147 206 227
246 271 285 320 340 392 432
453 520 530 559 638 645 684
787 869 881 934 977

TRECE MIL.—036 043 046
052 099 149 265 356 402 497
556 562 584 588 606 607 668
697 752 756 851 857 870 913

CATORCE MIL.—038 074 119
129 213 223 224 249 286 352
355 365 416 434 478 522 542
568 580 586 655 667 712 734
735 738 763 800 809 844 864
866 927 949 968

QUINCE MIL.—013 027 041
088 161 182 235 272 282 325
411 419 424 429 494 532 538
573 578 632 634 686 741 745
798 805 839 930 980

DIECISEIS MIL.—055 104 148
172 228 247 256 279 302 394
395 410 420 500 526 542 549
554 555 592 621 622 815 872
898 920

DIECISIETE MIL.—009 060 108
144 147 230 246 255 258 268
309 468 497 532 544 558 608
716 754 807 813 815 901 932
933 937 945 993

DIECIOCHO MIL.—062 122 157
201 309 337 367 429 437 455
470 484 498 697 698 805 844
910 956

DIECINUEVE MIL.—035 082
088 152 212 214 226 254 296
310 315 370 388 396 403 406
423 431 466 514 534 615 623
754 820 854 858 889 892 968
988

VEINTE MIL.—006 090 116
117 131 146 209 224 307 416
537 552 673 676 760 776 779
804 833 840 895

VEINTIUN MIL.—014 017 032
077 109 180 220 228 268 289
284 378 477 488 496 499 515
516 520 547 635 646 649 688
701 766 791 837 854 944

VEINTIDOS MIL.—013 037 049
054 071 073 100 139 142 155
165 169 186 230 244 246 256
282 379 435 455 478 521 578
590 628 686 689 690 717 721
769 771 807 872 893 859 972
990

VEINTITRES MIL.—003 039
061 073 114 123 160 165 170
200 248 329 374 376 408 416
499 524 525 541 569 579 584
588 601 647 673 674 694 710
815 869 890 892 914 924 972

VEINTICUATRO MIL.—160 055
068 153 240 246 333 404 444
451 520 564 582 620 711 725
733 737 750 762 793 890 903
931 933 965 977 988

VEINTICINCO MIL.—018 036
040 048 178 180 236 238 242
316 390 392 399 434 640 642
649 673 681 736 816 822 905
939 951 966 978

VEINTISEIS MIL.—007 048 127
167 240 242 244 249 359 369
406 457 462 579 636 648 671
730 766 768 850 860 872 989

VEINTISIETE MIL.—026 057
066 087 123 152 189 223 241
263 276 302 308 358 384 398
419 516 523 529 691 600 623
627 639 725 770 914 974 977
986 993

VEINTIOCHO MIL.—022 062 063
077 108 115 132 140 141 172
183 220 244 325 329 353 435
490 534 660 737 864

TREINTA Y UN MIL.—040 059
134 180 200 205 256 274 309
372 424 425 502 508 517 479
573 643 645 687 701 744 745
820 847 854 896 930 935 938

TREINTA Y DOS MIL.—026 065
067 098 201 220 224 226 306
353 364 380 398 481 557 558
573 621 622 674 801 996

TREINTA Y TRES MIL.—013
023 030 134 137 138 224 229
254 260 307 310 315 320 359
470 528 555 582 611 643 644
780 805 907 911 926 980

LOTERIA NACIONAL
LISTA DEL SORTEO CELEBRADO AYER EN MADRID

ALMACENES DE TEJIDOS EL CANADA

Desde ayer lunes, hace al público granadino un obsequio más ofrecido en su famosa VENTA MOJADA por la inundación de su primer piso:

- Blusitas de señora, crepón o lana, a 5 ptas.
Cortes vestido señora, crepón o lana, a 20 "
Corte falda señora, crepón o lana, a 15 "
Corte abrigo señora CANADA, de 210 a 125 "
Corte abrigo señora VALL, de 320 a 195 "
Corte abrigo señora, CANALE, de 455, a 295 ptas.
Corte traje caballero, popular, 87 "
Corte traje caballero, gran vestir, 175 "
Corte traje caballero, lana australiana, 330 "

Almacenes de Tejidos EL CANADA

3 BISUTERIA - MERCERIA - PAQUETERIA - PERFUMERIA Y ARTICULOS DE PUNTO
GALA
Almacenes al por mayor. Precios sin competencia José García Labella SAN JERONIMO, 10-1

4 POR 15 DIAS INDALDECIO
quemá todos los artículos. Lo da todo regalado.
Rebecas lana señora, de 110, a 45'00
Rebecas lana señora, de 120, a 55'00
Rebecas lana señora, de 150, a 90'00
Chaleco punto lana caballero, de 100, a 50'00
Chaleco lana caballero, de 80 a 38'00
Chaleco lana niño todas las tallas a 25'00
Pañuelos lana fantasía, de 50 a 25'00
Bufanda lana colores, de 24 a 12'00
Medias seda finísima, de 17 a 9'95
Medias seda finísimas, de 24 a 15'95
Id. cristal 51. Perforado de 80 a 50'00
No confundir con nadie a INDALDECIO. Tiene fabricación propia. Darrillo de la Magdalena, 4.

5 La Propiedad Urbana
Alquileres P I C E R
Cobranza de alquileres, administración de fincas, cobro de créditos.
SERIEDAD Y GARANTIA
Carrera del Genil, 6, 2.º Granada

PREMIOS MAYORES
CON 600.000 PESETAS
26.700 Palencia, Madrid, Cádiz, Gijón, Barcelona.
CON 300.000 PESETAS
18.568 Barcelona, Mondragón, Moreda, Sevilla, Valencia.
CON 150.000 PESETAS
41.156 Barcelona, Zaragoza, San Sebastián, Sanlúcar.
CON 7.500 PESETAS
10.285 Zaragoza, Santiago, 34.630 Madrid.
Málaga, Bilbao, Barcelona, 43.087 Madrid.
47.443 Barcelona
21.044 Mataró, San Sebastián, Valencia, Madrid, 50.537 Valencia.
50.357 Valencia.
53.975 Madrid.
29.032 Barcelona, Soria, Madrid, 56.080 Valencia.
57.858 Madrid.
Tienen reintegro los terminados en 0

6 ¡No lo olvide!
EL PAVO REAL
continúa poniendo a disposición del público verdaderas gangas, como las siguientes:
OPALES desde 10'50 metro.
VICHY desde 10'50 metro.
Gamuzas desde 40'00 metro.
Marqués de Girona, 3

8 ELECTRICIDAD
REPARACION DE RADIO-RECEPTORES
Laureano Pino Porrás
Avenida de Calvo Sotelo, 6 GRANADA

7 El mundo a su alcance...
lo tendrá comprando su receptor en
RADIO DEPORTES
Embovedado Granada

9 El anuncio gráfico, el más expresivo
VOZ PUBLICIDAD
Ilustra sus anuncios
Carrera del Genil, 6, 2.º GRANADA

¡LO INESPERADO!
22 PESETAS KILO DE CAMELOS CON AZUCAR TRANSPARENTE, PRESENTADOS CON PAPEL CELOFAN
¿DONDE? En Alhóndiga, 13

Table with lottery results for various denominations: TREINTA Y SIETE MIL, TREINTA Y OCHO MIL, TREINTA Y NUEVE MIL, CUARENTA Y UN MIL, CUARENTA Y DOS MIL, CUARENTA Y TRES MIL, CUARENTA Y CUATRO MIL, CUARENTA Y CINCO MIL, CUARENTA Y SEIS MIL, CUARENTA Y SIETE MIL, CINCUENTA Y UN MIL, CINCUENTA Y DOS MIL, CINCUENTA Y TRES MIL, CINCUENTA Y CUATRO MIL, CINCUENTA Y CINCO MIL, CINCUENTA Y SEIS MIL, CINCUENTA Y SIETE MIL.

Hace cuarenta años que se viene resemebrando el bacilo B. C. G. de la vacuna antituberculosa. Y todavía no se ha demostrado que sea nocivo en ningún caso. En cambio, el está demostrado que da resistencia y protección contra la enfermedad. (Jefatura Provincial de Sanidad.)

Indignación en E. U. por el cierre de su consulado en Pekín

Con ello --se dice-- no conseguirán los comunistas chinos más que retrasar el reconocimiento de su régimen

Philip Jessup, enviado del Departamento de Estado, llega a Formosa para entrevistarse con Chiang-Kai-Chek

TOKIO, 16. (EFE).—De fuente oficiosa se dice que el último deseo de la China comunista a Norteamérica —la incautación de su consulado en Pekín— tendrá por resultado el que por ahora se arrincone el plan de una pronta conferencia de paz para el Japon y de que se aplazase indefinidamente la reanudación del vital comercio chinojaponés. En privado, tanto los funcionarios norteamericanos como los nipones se niegan a hacer declaraciones a la publicidad. Dicen que la incautación del consulado norteamericano por los rojos es un golpe a la unidad de los aliados occidentales en cuanto a los asuntos de Extremo Oriente, "introduciendo una cuña entre Gran Bretaña y Estados Unidos".

LA INCAUTACION DEL CONSULADO YANQUI EN PEIPING. NUEVA YORK, 16. (EFE).—El

EDITORIAL

Labor de las mujeres de Falange

BAJO la presidencia de la Delegada Nacional, Pilar Primo de Rivera, se celebra desde el domingo en Tarragona el XIV Consejo Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Cada año, por estas fechas, se reúnen las mujeres de la Falange para recapitular sus tareas y trazarse nuevos planes de trabajo perseverante y fecundo por España.

Para quienes todavía no hayan penetrado exactamente la misión y la obra de la Sección Femenina, será de interés seguir las referencias de las sesiones de su Consejo Nacional. Así podrán apreciar como estas mujeres, de manera silenciosa y abnegada, llevan a cabo una ingente y eficaz empresa, de indudable trascendencia para la sociedad española.

No sólo dentro del ámbito nacional trabajan nuestras camaradas, sino que, con los Coros y Danzas de España, han proyectado su acción en el mundo, ganando para la Patria ambientes incluso nada propicios, en estas horas de incomprensión y de injurias superadas y fomentadas por enemigos de toda laya.

Dentro de nuestro país, la Sección Femenina labora incansablemente por llevar a los medios rurales las inquietudes y los beneficios de una cultura hasta ahora alejada del campo. Y la gestión loabilísima de sus divulgadoras, no sólo determina mejoras sanitarias evidentes, y salva la vida de numerosos niños, sino que educa a las madres y las dispone para mejor realizar su sagrado cometido de tutela de los hijos pequeños y de buen gobierno del hogar.

En la enseñanza de labores delicadas, de profunda y rica tradición española, la Sección Femenina de Falange ha obtenido amplios méritos, así como en la tarea rectora de guarderías y en los deportes, encaminado todo a la dignificación de la mujer y a su más cabal preparación para hacer frente a cuanto le es privativo y necesario.

Sin disponer de grandes medios económicos, las mujeres de la Falange, que durante nuestra Cruzada de liberación fueron, en el frente y en la retaguardia, decididas colaboradoras para la victoria de España, cooperan hoy en la paz constructiva con celo, tesón y entereza admirables, a través de sus Delegaciones provinciales, Regidurías, Escuelas de Mandos, Escuelas del Hogar, Bibliotecas, etc., instituciones en las que, sin alardes publicitarios, se corona la obra de la Falange con la fe y la tenacidad de nuestras camaradas, que saben poner su huella, de pura y limpia espiritualidad, en todas y cada una de sus empresas.

En estos balances de primero de año, queda patente lo hecho y esbozado lo por hacer. Y en lo llevado a cabo felizmente, como en el plan o programa de las obras a acometer, se prueba la realidad hermosísima de una acción y una presencia que son guía y estímulo de un orden efectivo y permanente y de una labor patriótica, por todos conceptos digna de admiración y de aplauso.

Curso de invierno para extranjeros, en Málaga

Tres mineros, sepultados en un desprendimiento de tierras, en Asturias

MALAGA, 16. (CIFRA).—En el salón del Ayuntamiento se ha celebrado la solemne apertura del tercer curso de invierno para extranjeros, presidiendo el gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación, gobernador militar y otras autoridades civiles y eclesiásticas. Asistieron unos cincuenta cursillistas, en su mayoría de la Europa central. Pronunciaron discursos don Andrés Oliva, delegado de los cursos en Málaga, don José Simón, catedrático de Madrid; alcalde de Málaga; el representante del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, señor Balbin de Lard y el gobernador civil. Mañana comenzarán las clases y por la tarde se darán dos conferencias.

Se fija en el once por ciento el rendimiento convencional en azúcar comercial

Importante orden de la Comisaría general de Abastecimientos

MADRID, 16. (CIFRA).—La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes rectifica el artículo número 31 de la circular número 704, reguladora de los derechos de reserva para productos alimenticios y consumo de boca. La Comisaría General, a la vista de las circunstancias que concurren en la actual campaña azucarera, en la que se ha observado, después de los estudios realizados, una notable disminución de la riqueza en sacarosa de la remolacha, coincidentes dichos resultados con las informaciones recibidas de las distintas fábricas azucareras, acusando una disminución de los rendimientos en azúcar comercial, le aconseja a rectificar con carácter excepcional para la presente campaña el artículo 31 de la circular antes citada, reguladora de los derechos de reserva para productos alimenticios y consumo de boca, el que quedará modificado en la forma siguiente: "Artículo 31.—A fin de no demorar las entregas de azúcar a las entidades e industrias reservistas, se establece en la presente campaña, y para todas las fábricas azucareras, el rendimiento convencional del once por ciento en azúcar comercial, el cual servirá de base para la liquidación total y definitiva de las reservas de azúcar que puedan corresponderles a las citadas entidades o industrias reservistas."

BARCELONA, 16. (CIFRA).—Procedente de Tarragona ha pasado con dirección a la frontera de Port-Bou una expedición compuesta por quinientos niños y niñas austriacos que regresan a su patria después de ocho meses de estancia en España. Esta expedición se ha cruzado con la que entró el sábado por la misma frontera, integrada por trescientos niños y doscientas niñas. De los niños que ahora salen de España se ha hecho cargo un grupo de personalidades austriacas que preside el director de Charitas de Viena, monseñor Balzen.

Tú que puedes, piensa en tus hijos que lo tienes todo y compara con los niños pobres, que sólo pueden tenerlo a través de tu caridad. ¡La Campaña de Invierno espera tu donativo!

De Gasperi continúa sus gestiones para formar Gobierno

Dicen que aumentan las probabilidades de la vuelta al Trono de Humberto de Saboya

ROMA, 15. (EFE).—El primer ministro Alcide de Gasperi ha reanudado inesperadamente sus consultas con los dirigentes liberales, republicanos y socialistas de derecha, interrumpiendo su desearso dominical.

En primer término recibió De Gasperi a los liberales, el senador Alexander Casati y el diputado Rafael de Caro, con quienes estuvo reunido durante hora y media, estudiando el punto de vista liberal sobre la reforma agraria y las elecciones. Según manifestaron a la salida de la conferencia, De Gasperi les expresó su deseo de lograr un Gobierno de coalición realmente eficaz que pueda durar en el Poder por lo menos dos años.

Por último, De Gasperi recibió a los senadores socialistas de derecha, Ludovico D' Aragogna, secretario del partido, y Alessandro Bocconi y a los diputados de la misma filiación, Luigi Bennani y Alberto Simonini.

AUMENTAN LAS PROBABILIDADES DE HUMBERTO

LISBOA, 16. (EFE).—El príncipe italiano Giovanni Aliata ha llegado a esa ciudad para celebrar una entrevista con el ex rey Humberto. Viene acompañado del senador italiano Lucifere.

Pocos avances en la conferencia de Colombo, dice la Prensa inglesa

LONDRES, 16. (EFE).—Los comentarios editoriales a la conferencia de Colombo tienen una nota de crítica y muestran división de opiniones sobre si en ella se ha conseguido la formación de un frente único contra el comunismo en Asia. "The Times" dice que lo que más se ha logrado en Colombo, es, sin duda, un nuevo acercamiento a los problemas del

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía
FRANQUEO CONCERTADO * * * PRIMERA EDICION: 5:30 horas

Se desmiente una supuesta rebelión en Colombia

Niega Guatemala la existencia de bases submarinas rusas en su territorio

La energía eléctrica, racionada en el Brasil

BOGOTA, 16. (EFE).—La oficina de Prensa de la presidencia ha calificado de "fantasia" la noticia publicada en el periódico "El Nacional", de Caracas, en la que se decía que había estallado una revuelta en los llanos de Casanari, en Colombia. Se manifestó que en breve se daría una referencia oficial al respecto.

NO CONSPIRO
ARICA (Chile), 16. (EFE).—El general retirado boliviano Bernardino Bilbao Rioja, que llegó a ésta acompañado de otras seis personas exiliadas de Bolivia, ha negado haber participado en una conjura. Le acompañan su hermano, Eustaquio, de profesión abogado, y otros antiguos oficiales del Ejército.

"ILUSION RIDICULA"
GUATEMALA, 16. (EFE).—El ministro de Asuntos Exteriores, Is-

Marshall cree que ha disminuído el peligro...

(Viene de la pág. primera). cuando existía el bloqueo de Berlín." Advirtió que, no obstante, cualquier incidente imprevisto podía hacer cambiar el panorama. Se negó a hablar de la situación en China y Formosa.

Respecto al plan de ayuda a Europa que lleva su nombre, el general Marshall dijo que los resultados obtenidos hasta ahora han ido más allá de lo que se esperaba. Considera que los dos próximos años serán críticos en la aplicación del programa. Se mostró contrario a prolongar la aplicación del plan más allá de los cuatro años previstos en principio.

DUDAS EN TORNO A LA FABRICACION DE LA SUPERBOMBA DE HIDROGENO
WASHINGTON, 16. (EFE).—El comentarista de radio, Drew Pearson, dijo anoche que la Comisión de Energía Atómica de los Estados Unidos se halla muy dividida sobre si debe iniciar la fabricación de la superbomba de hidrógeno, que sería mil veces más destructora que las actuales. Añadió que el miembro de dicha Comisión, Lewis L. Strass, encabeza la facción que afirma que Rusia podría construir esa bomba y que, por lo tanto, los Estados Unidos deben tratar de adelantarse.

El presidente de la Comisión, David Lilienthal, según Pearson, dirige la lucha para que se dé de lado a los proyectos de fabricación de la superbomba, que abriría camino "para el asesinato en masa de la raza humana". Pearson añadió que el servicio de información de los Estados Unidos había recibido recientemente noticias de que la Unión Soviética proyecta hacer experiencias con

WASHINGTON, 16. (EFE).—De fuente autorizada se declara a la agencia Reuter que los jefes de Estado Mayor de Estados Unidos y Canadá se reunirán el martes para discutir en qué proporción pueden ser enviadas a Europa en caso de otra guerra fuerzas de las dos naciones.

LA INTERVENCION DEL ESTADO EN LA INDUSTRIA DEL CAUCHO
WASHINGTON, 16. (EFE).—El presidente Truman ha pedido al Congreso la aprobación de una ley para diez años que le permita suspender la intervención del Gobierno en la industria del caucho sintético, aunque manteniendo el suficiente control para asegurar un abastecimiento adecuado en caso de guerra.

Truman dijo que es esencial para la seguridad nacional que se disponga continuamente de los medios para producir suficiente caucho sintético de alta calidad para hacer frente a necesidades de urgencia. "Debe conservarse, dijo Truman, la actual capacidad del Gobierno para obtener cerca del millón de toneladas de goma sintética anuales."

TEHERAN, 16. (EFE).—Después de diez meses de ausencia, Ivan Vassilovich Sadchikof, embajador soviético en Persia, ha regresado a Teherán, en avión, procedente de Moscú.

CIUDAD DEL VATICANO, NO, 16. (EFE).—Se prevé que próximamente se procederá a un canje de representaciones diplomáticas entre la Santa Sede y los Estados Unidos de Indonesia. El Vaticano nombrará un internuncio y el Gobierno indonesio, un ministro acreditado.

CIUDAD DEL VATICANO, 16. (EFE).—El cardenal Nicola Canali, ha tomado posesión, en brillante ceremonia, celebrada en la Iglesia de San Honorio, del cargo de Gran Vicerrey de la Orden del Santo Sepulcro. Entre los diplomáticos que asistieron al solemne acto se encontraba el embajador de España en la Santa Sede, señor Ruiz Jiménez.

A OSCURAS. - Por Cerdó



—Volvió a apagarse el equipo en Moscú. —Como siempre; vive en régimen de extinciones perpetuas.

Ar...
er...
Ec...
Co...
Le...
Jeru...
Chin...
Asan...
S...
TELE...
COSTA...
TARRI...
REANU...
PLOMA...
DESIGN...
NIPOTI...
NISTRO...
SOR LU...
RA EL...
EL "PL...
MADRI...
MIRA...
CION D...
EN FR...
FRONT...
SU AP...
El...
ciarlo...
don L...
presen...
pais en...
en 194...
nistro...
Dobles...
ticas e...
la cual...
Rica co...
Argen...
Bélgica...
Nació...
curso...
Costa...
Luis y...
la ciuda...
de sus...
cada tr...
enseñan...
altos p...
director...
la y d...
Ha t...
lante e...
como n...
lvo de...
de 193...
putado...
En 192...
do para...
nistro...
tera q...
en el...
El se...
tor de...
bibliogr...
líticas...
Dios".
y el "L...
gráficas...
libro de...
escrito...
ideas p...
clamo...
clas".